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Dva investoři 
vytvoří v Semilech 
100 pracovních míst

JVS Semilská pekárna a Singing
Rock – to jsou investoři, kteří kro-
mě využití dvou chátrajících objek-
tů ve městě nabídnou v Semilech
práci téměř stovce lidí již během
letošního roku.

JVS Semilská pekárna zakoupila
na sklonku roku 2008 od soukromého
vlastníka opuštěnou továrnu AXL v ul.
3. května, kde v průběhu roku 2009
vybuduje moderní pekárenský provoz.
Výroba pečiva by zde měla být zahá-
jena nejpozději v říjnu tohoto roku.
Počítá se i s možností několika nových
výrobních programů.

„S rozšířením výroby předpokládá-
me navýšení počtu zaměstnanců
o několik desítek,“ sdělil Martin Koří-
zek, ředitel obchodu a marketingu
společnosti.

Pokračování na str. 2.

Co najdete 
v tomto čísle SN:
Čistá Jizera ................... 2

Informace 
o odpadech .................... 8

Bez totálních endoprotéz
nemocnice nepadá ........ 10

Na slovíčko s ředitelem
úřadu práce .................. 13

Setkání s osobnostmi .... 14

Sportovci roku 2008 ..... 17

Hejtman Libereckého kraje
na návštěvě v Semilech

Slovo starosty
k semilské 
nemocnici

Asi nejčastější téma diskuzí a otá-
zek v poslední době. Končí semilská
nemocnice? Končí ortopedie v Se-
milech? Co se vlastně děje? 

V červenci roku 2007 proběhlo
v celém kraji výběrové řízení na lůž-
kovou péči. Ministerstvo zdravotnic-
tví prověřilo všechny nemocnice
a v rámci racionalizace a zachování
kvality péče v některých případech
doporučilo uzavřít některá oddělení.
Turnovská nemocnice už dále neměla
provozovat dětské oddělení a ARO,
jilemnická měla přijít o ARO. Semil-
ská nemocnice byla potvrzena v celém
rozsahu své péče. Ministerstvo neshle-
dalo nic, co by v Semilech mělo být
omezeno po dobu příštích pěti let – tj.
do roku 2012. Lepší výsledek jsme si
nemohli přát. 

Je zřejmé, že žijeme v části repub-
liky, kde je nemocnic v území hodně.
A že do budoucna přijdou změny.
S touto zprávou také přijel do Semil
na přelomu roku 2007 a 2008 pan
Benedikt, ředitel krajské pobočky
VZP, bývalý krajský rada pro zdravot-
nictví. Zároveň však doplnil, že 
jakékoli změny budou probíhat po
odborné diskuzi, po zvážení všech
argumentů. S tím jsme souhlasili. Opět
nebyl důvod, proč se zásadně znepo-
kojovat. Dostali jsme posvěcení z nej-
vyššího místa v kraji.

Pak přišel červen 2008. Na začátku
měsíce jsme obdrželi od pana Bene-
dikta dopis, v kterém konstatuje, že
v Semilech už do budoucna nepočítá
s ortopedií. Překvapení. Šok. Nepo-
chopení. Nepodložené rozhodnutí.
Obrátili jsme se o pomoc na Minister-
stvo zdravotnictví a pražské ústředí
VZP. 

Pokračování na str. 4.

Na pozvání starosty města Semily Jana Farského navštívili Semily dne 
9. ledna 2009 hejtman Stanislav Eichler, náměstek hejtmana pro školství
Radek Cikl a radní pro zemědělství a životní prostředí Jaroslav Podzimek. 

Po přijetí na radnici hosté na přání hejtmana zavítali do waldorfského lycea,
kde byli ředitelem školy Petrem Šimkem seznámeni se základy waldorfské peda-
gogiky. Následovala prohlídka budovy lycea, kterou čeká významná rekon-
strukce. Z waldorfského lycea se starosta s hejtmanem přesunuli do základní
waldorfské školy, kde Stanislav Eichler žákům sedmého ročníku předal šek ve
výši 5 tis. korun za vítězné PF města Semily pro letošní rok. 

Dalším bodem programu byla prohlídka objektu kina Jitřenka na Riegrově
náměstí, které je také připravováno k zásadní rekonstrukci za podpory evropských
fondů. V příštích dvou letech by zde měl vzniknout moderní multifunkční kino-
sál, knihovna s funkcí komunitního a vzdělávacího centra a také kavárna.

V závěru svojí návštěvy hejtman v doprovodu starosty navštívil semilskou
nemocnici, jejíž jméno je v poslední době skloňováno především v souvislosti
s přesunem části ortopedie do Turnova a Liberce. Pan hejtman vyslovil podpo-
ru zachování současného stavu. (red)

Během návštěvy waldorfského lycea si hejtman se zájmem prohlédl projekt
rekonstrukce objektu školy. Foto: Roman Fries.

Zasedání 
Zastupitelstva
města Semily

se uskuteční 

19. března 2009
v divadelním sále 
budovy radnice
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Pokračování ze str 1 
Již od poloviny února započnou

v objektu přípravné práce. Rekon-
strukce se týká výměny sítí, zpevnění
stropů, instalace nových podlah,
vybudování technologického zázemí,
rekonstrukce kanceláří a sociálních
zařízení. 

V současné době společnost obsa-
zuje volná místa středního manage-
mentu a další pozice.

„Za poslední 3 měsíce jsme přijali
přibližně desítku nových spolupracov-
níku na různých profesích, zejména na
kvalifikovaných dělnických pozicích
a řídicích funkcích. Během přestavby
objektu zaměstnáme několik zaměst-
nanců firmy AXL. Další spolupracov-
níci nastoupí v nejbližší době. Hlavní
nábor nových pracovníků bude s otev-
řením nových linek v nových prosto-
rách na podzim roku 2009,“ dodal
Martin Kořízek. 

Společnost Singing Rock, výrobce
záchranářských a horolezeckých
pomůcek naproti tomu odkoupila
objekt bývalého SVAZARMU v Boř-
kovské ulici od města Semily. V areá-
lu plánuje soustředit rozvoj výroby
technické konfekce, přičemž bude
postupně využívat jednotlivé prostory.

Na základě nabídky Singing Rocku
zastupitelstvo města chválilo prodej
za cenu 3,5 mil. Kč a závazek společ-
nosti vytvořit v objektu do 5-ti let
nejméně 40 pracovních míst a tyto
udržet po dobu nejméně dvou roků.
Dodržení tohoto závazku se kupující
zavázal zajistit smluvní pokutou ve
výši cca 8,1 mil. Kč. (red)

Semily počítají pro letošní rok s investicí 
do Čisté Jizery ve výši 23 milionů korun

Zastupitelstvo města na svém lednovém jednání odsouhlasilo v rámci rozpočtu pro letošní rok 23 milionů na prv-
ní etapu investiční akce Čistá Jizera. V rámci této akce bude v průběhu tří let kompletně zrekonstruováno 10 km
kanalizací, včetně následného vybudování nových povrchů, chodníků a veřejného osvětlení. 

Celková cena vzešlá z výběrového řízení činí 134 982 838 Kč (cena s rezervou bez DPH). Dodavatelem stavby se
stalo Sdružení kanalizace Čistá Jizera I – Semily, Želivského 14 a, 466 05 Jablonec nad Nisou (jedná se o sdružení
firem – SaD, v. o. s. Jablonec n. N. & Radomil Pittner Česká Lípa).

Čistá Jizera přinese do regionu 
největší dotaci všech dob

Do pěti měst bývalého okresu Semily zamíří v následujících měsících nej-
větší dotace všech dob: více než půl miliardy korun na projekty Čistá Jize-
ra I a II. Podle informací Státního fondu životního prostředí (SFŽP) bylo
v tomto kole rozděleno celkem 13,5 miliardy korun mezi 175 projektů.
Z tohoto pohledu je půl miliarda směřující do okresu Semily na stavbu
nových kanalizací a nutné opravy starých sítí velkým úspěchem. „Přiznání
dotace je ale pouze další krok na dlouhé cestě. Nyní musíme také peníze
z fondu opravdu dostat, úspěšně je prostavět a jako investor velkých pro-
jektů projít také mnoha kontrolami. To představuje dalších pět let práce,“
uvedl Milan Hejduk, předseda Vodohospodářského sdružení Turnov.

Přípravné práce na projektu Čistá
Jizera byly zahájeny před pěti lety, do
projektů bylo investováno více než 20
milionů korun. 

Na sklonku loňského roku probě-
hla výběrová řízení na dodavatele sta-
vebních prací v jednotlivých městech,
nyní jsou zabezpečena všechna platná
stavební povolení na části kanalizace
v komunikacích (povolení celých pří-
pojek je předpokládáno na jaře 2009).

Stavět se bude v Turnově, Semi-
lech, Lomnici nad Popelkou, Jilemni-
ci a Rokytnici nad Jizerou. Kromě
oprav a výstavby nových kanalizač-
ních sítí projekt obsahuje také rekon-
strukci čistírny odpadních vod v Lom-
nici nad Popelkou, stavbu vodovodu
v Rokytnici nad Jizerou (včetně

výstavby dvou vodojemů a rekon-
strukce jedné čerpací stanice pitné
vody), přeložky inženýrských sítí
a příspěvek na následnou úpravu
komunikací ve všech městech. 

Na území okresu Semily zahrnuje
Čistá Jizera celkem 73 kilometrů
nových kanalizací a zhruba 11 kilo-
metrů vodovodů. Rozsahem ohromný
je i počet nově napojených nemovi-
tostí – 2500. 

„Ani dotace bohužel nepokryje
veškeré náklady, města a VHS ze
svých rozpočtů budou muset do pro-
jektu vložit kolem 400 milionů korun,
takže v konečném součtu se jedná sko-
ro o miliardovou akci. 

Práce v některých místech budou
zahájeny nejspíš na přelomu dubna

a května tohoto roku,“ upřesnil Milan
Hejduk. Podle něho je podíl jednotli-
vých měst poměrně velký, ale kdyby
obce měly stamiliony platit pouze ze
svého rozpočtu, na stavbu nových
kanalizací a nutné opravy starých sítí
by pravděpodobně vůbec nedošlo. 

„Vodohospodářské sdružení Tur-
nov bylo jedním z prvních v republi-
ce, které dostalo takový objem peněz.
To se odrazilo i v kvalitě jednotlivých
výběrových řízení. Zájem firem byl
velký,“ přibližuje Hejduk. Na počátku
ledna jsou již známi dodavatelé sta-
vebních prací ve všech pěti městech,
po schválení spolufinancování z obec-
ních rozpočtů začnou konkrétní jed-
nání o zahájení stavebních prací. 

„Harmonogramy budeme řešit
v průběhu února, v tuto chvíli bohužel
nelze přesně říct, kde se v jednotli-
vých městech začne nejdříve stavět.
Uděláme ale všechno pro to, aby se
obyvatelé každého města o projektu
a kalendáři stavebních prací dozvědě-
li co nejvíc. Chápu, že jim to přinese
těžkosti v běžném každodenním živo-
tě. Na druhou stranu ale nová kanali-
zace bude velkým příspěvkem k naše-
mu životnímu prostředí a věřím, že
díky ní bude Jizera ještě čistější než
v současnosti je,“ uzavřel předseda
VHS. 

Pavel Charousek

Výstavba se postupně 
dotkne těchto ulic 
a městských částí: 

Výstavba kanalizace (v délce 
6 894 m) – Bavlnářská ul. – Chuchel-
ská ul., Letná, Bítouchov, Čapkova
ul., Husova ul., Bořkovská ul. – Na
Olešce, Bořkovská ul. – Na Olešce B,
ul. Mikoláše Alše, ul. Koštofranská,
Na Obci.

Rekonstrukce kanalizace (v délce 
3 498 m) – Na Vinici, Mikoláše Alše,
Podmoklice, ul. Nad Špejcharem, Na
Kruhách, Tyršova.

Součástí akce bude rovněž realiza-
ce 2 502 metrů veřejných částí kana-
lizačních přípojek. Dále jsou předmě-
tem díla přeložky inženýrských sítí
(vodovody, plynové potrubí, teleko-
munikační kabely, veřejné osvětlení,
kabelové rozvody). 

Celkově se rekonstrukce stávající
kanalizace dotkne asi 153 přípojek
(zhruba 600 obyvatel), nových pří-
pojek vznikne 187 (přibližně 959
lidí).

Městská část Kruha je jednou z lokalit, kde budou práce zahájeny již letos. 
Foto: archiv odboru investic.

Předběžný harmonogram počítá
v roce 2009 s realizací ulic Tyršova,
Na Obci, Bořkovská, Vejvarovo
nábřeží, Chuchelská, Jana Žižky, Kru-
ha a zahájení prací v Bítouchově. Přes-
ný harmonogram prací bude znám
během února. 

Stavba s sebou přinese mnoho
dopravních omezení a uzavírek. Měs-
to proto bude o chystaných omezeních
každý měsíc informovat obyvatele
v městských novinách, na webových
stránkách a v kabelové televizi. 

(red)



LEDEN 2009 Semilské noviny Strana 3

Investiční činnost

Leden

V měsíci lednu se odbor investic
věnoval především finančnímu uza-
vření projektů realizovaných v roce
2008 a přípravě projektů pro letoš-
ní rok. Realizace prací probíhá pou-
ze na úpravách v zakrytých částech
staveb.

Územní plán
Obvodní stavební úřad, oddělení

územního plánování zajistilo výběr
zpracovatele nového územního plánu,
kterým se stala Ing. arch. Alena Koš-
ťálová z Brna. V první polovině letoš-
ního roku proběhne zpracování a pro-
jednání konceptu územního plánu. 

O projednáních bude veřejnost
informována na internetových strán-
kách města a na vývěskách. Zájem-
cům o tuto problematiku doporučuje-
me sledovat aktuální informace,
případně se informovat na oddělení
územního plánování nebo na odboru
investic.

Dotace na výstavbu 
sportovišť – víceúčelové 
hřiště v Řekách

V rámci státního rozpočtu byla
schválena dotace na výstavbu víceú-
čelového hřiště u základní školy Dr. F.
L. Riegra v Řekách. Tato stavba je
poslední nerealizovanou částí projek-
tu přestavby základní školy. 

Regenerace panelového 
sídliště Řeky

Probíhají práce na dokumentaci pro
stavební povolení na rekonstrukci
Textilní ulice a parkoviště u domu B1
v Řekách. Dokumentace bude zpraco-
vána a předána v únoru 2009 a násled-
ně bude vydáno stavební povolení. Na
realizaci stavby požádáme o dotaci
z Programu regenerace panelových
sídlišť. Dokumentaci zpracovává
Dopravně inženýrská kancelář s.r.o.
z Hradce Králové.

Palackého sady
Byl vybrán dodavatel projektu

Obnova Palackého sadů, kterým je

Lesprojekt Stará Boleslav s.r.o. Obsa-
hem dokumentace je návrh stavebních
úprav stávajících pěších stezek, ale
také odborný dendrologický průzkum
a návrh odstranění nevhodné zeleně
a ochrana a zdůraznění významných
krajinných prvků v Palackého sadech.
První etapa, kterou je studie území,
proběhne v červnu 2009 právě z ohle-
dem na průzkum přírodního stavu úze-
mí.

Lávka přes Jizeru
Byla zpracována dokumentace pro

územní řízení na umístění lávky přes
Jizeru od koupaliště na Ostrov. Doku-
mentaci zpracovává společnost Vaner
s.r.o. z Liberce, která zpracovala i stu-
dii následně odsouhlasenou zastupi-
telstvem města. V letošním roce bude
zpracována pouze dokumentace, rea-
lizace se předpokládá v letech 2010 až
2011.

Opravy komunikací 
po výstavbě kanalizace 
– Čistá Jizera 

V souvislosti s projektem Čistá
Jizera zpracovává společnost CR Pro-
ject s.r.o. z Mladé Boleslavi doku-
mentaci úprav místních komunikací,
které budou následovat po vybudová-
ní kanalizace. O celkové rozsahu
a způsobu úprav bude rozhodnuto po
projednání a ocenění nákladů těchto
úprav. 

Výtah v budově radnice
Probíhají dokončovací práce na

projektu výtahu v budově radnice.
V únoru by mělo být zahájeno sta-
vební řízení. V letošním roce byly na
realizaci vyčleněny finanční prostřed-
ky na krytí vlastního podílu pro pří-
pad, že se podaří získat dotaci na bez-
bariérové úpravy veřejných budov. 

Cyklostezka Jizera – první
úsek na území města

Bylo vydání územní rozhodnutí a je
zpracována dokumentace pro staveb-
ní řízení na první úsek cyklostezky
Jizera na území našeho města. Tento
úsek je rozdělen do dvou částí, a to od
Bítouchovské lávky k železnému
mostu v Jatecké ulici a část na Ostro-
vě k nábřeží Svatopluka Čecha. Tyto
dvě části budou propojeny po realiza-
ci lávky přes Jizeru, pro rekreační jíz-
dy nebo jízdu na in-line bruslích však
budou sloužit i samostatně. 

Pro realizaci budeme žádat o dota-
ci ze Státního fondu dopravní infra-
struktury. Dokumentaci zpracovává
společnost Highway Design s.r.o.
z Hradce Králové.

Současně bude v únoru a březnu
zpracována studie výsledné varianty
řešení cyklostezky Jizera v úseku Pod-
spálov – Semily – Peřimovský most,
která bude obsahovat přehled dotče-
ných vlastníků pozemků a nemovitos-
tí, a odhad nákladů na jednotlivé sou-
vislé úseky. Dokumentaci zpracovává
Ing. Pavel Špulák z Liberce a finanč-

ně se na ní podílí Mikroregion Pojize-
ří. Tento úsek je součástí projektu Gre-
enway Jizera.

Demolice domků čp. 40
a 203 v Semilech

Na přelomu roku 2008/2009 pro-
běhlo výběrové řízení na demolici
dvou domků v Semilech. Jedná se
o rodinný dům čp. 40 v Semilech Pod-
moklicích u stávajícího autobusového
nádraží, který stojí v trase přeložky
silnice II/292 Bořkovská – Brodská
a rod. domek čp. 203 v Semilech Na
Vinici, jehož stav je technicky nevy-
hovující a svým umístěním brání dal-
šímu rozvoji bytové výstavby v této
lokalitě. Práce proběhnou v prvém
pololetí letošního roku a náklady na
obě demolice jsou cca 400 tis. Kč. 

Únor

V případě odsouhlasení rozpočtu
začne odbor investic pracovat na
níže uvedených akcích. Některé
z nich jsou již projekčně započaty
a bude následovat realizace, jiné se
teprve „rodí“ a je tedy nutno začít
studiemi a projektem.

Kanalizační přípojka k čp.
402 ve Vysocké (Junák)

Jedná se o napojení objektu na
veřejnou kanalizaci. V současné době
odvádění splaškových vod nevyhovu-
je zákonným předpisům. 

Rekonstrukce sociálního 
zařízení v TSM

Pokračuje se v rekonstrukci. Stáva-
jící dispozice a úroveň soc. zařízení
byla vzhledem k počtu pracovníků
zcela nevyhovující.

Odpadová hnízda
O dotaci bude požádáno společně

s kompostárnou. Některá jednoduše
realizovatelná hnízda budou zhotove-
na již letos.

Víceúčelové hřiště 
– městský stadion

Tato akce bude realizována pouze
v případě obdržení dotace.

Oprava mostu v Jatecké ul.
Most je projekčně zpracován. Bude

tedy vybrán dodavatel prací, tak aby
došlo k nutné opravě.

Rekonstrukce waldorfské 
školy – II. etapa

Jedná se o realizaci dalšího podla-
ží pro otevření 4 tříd.

Spolkový dům Bítouchov
Jde o další stavební práce, tentokrát

se jedná o výstavbu nové budovy
hasičské zbrojnice. 

Sociální služby – zahrada
U Domova důchodců v Řekách se

plánuje zhotovení oplocení s chodní-
kem a zahradou. (oi)

Upřesnění informací 
ohledně MŠ Pod Vartou

V minulém vydání Semilských
novin jsme informovali veřejnost
o tom, že na základě zpracované-
ho stavebně technického průzku-
mu MŠ Pod Vartou vzešlo 
doporučení stávající objekt neza-
chovat. To znamená, že není plá-
nována rekonstrukce stávající
školky, ale výstavba nové MŠ. 

V současné době probíhá pří-
prava projektu, s realizací se počí-
tá nejdříve v roce 2011. 

Veškeré práce budou probíhat
tak, že provoz MŠ Pod Vartou
nebude přerušen.
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Fotografická výstava Dr. Zdeňka Mrkáčka 
na Městském úřadě v Semilech

Od 4. února do 3. března 2009 
pořádá odbor životního prostředí ve vstupních prostorách 

nové budovy městského úřadu fotografickou výstavu 
Dr. Zdeňka Mrkáčka s názvem 

Zázraky přírody 
Chráněné krajinné oblasti 

Český ráj

Český ráj patří k reprezentantům české krajiny a k nejcennějším územím
u nás svou nezměrnou členitostí zemského povrchu, celkovou pestrostí i uni-
kátním propojením výtvorů přírody a člověka. K těmto nadčasovým hod-
notám patří také velká rozmanitost světa volně žijících druhů zvířat, kterých
žije v regionu na 30 000. 

Vystavený soubor představuje vybrané obyvatele skalních měst, lesů i luk
v podobě zástupců různých skupin živočichů od brouků a motýlů až po ptá-
ky a savce. Hlavním smyslem výstavy je připomenout stále ještě nedoceně-
né hodnoty přírody našeho domova, důležitost chráněných území, krásu
a význam živočichů a jejich právo na život rovnocenné s tím naším. Vysta-
vené snímky budou během letošního jara součástí následujících výstav auto-
ra, a to v Železnici, Liberci a Sobotce.

Spolupořadatelem výstavy je Správa CHKO Český ráj v Turnově, kde
autor fotografií Dr. Zdeněk Mrkáček pracuje jako zoolog zabývající se též
prací s veřejností. Jako fotograf a ornitolog fotografuje hlavně krajinu
a živou přírodu a tyto snímky využívá především při popularizaci přírody
a její ochrany. Je autorem více jak 800 přednášek o Českém ráji, 3 samo-
statných knih – Příroda v Českém ráji, Ptáci Českého ráje a Duše Českého
ráje, spoluautorem dalších 7 knih, autorem 23 samostatných autorských
výstav u nás i v zahraničí. Zdeněk Mrkáček se mimo jiné věnuje studiu
komunikace u ptáků. Od počátku 90. let iniciuje na Turnovsku i Jičínsku tra-
diční květnové akce „Vítání ptačího zpěvu“. (ožp) 

Slovo starosty
k semilské nemocnici

Pokračování z 1. strany
Naše argumenty vyslyšeli a roz-

hodnutí pana Benedikta zrušili. 
V měsíci červnu se udála ještě jed-

na událost. Ortopedie v Semilech zís-
kala od Ministerstva zdravotnictví na
dobu sedmi let možnost provádět spe-
cializační školení v tomto oboru. Dal-
ší pozitivní (již třetí) událost, kdy kva-
litu semilské nemocnice uznalo
Ministerstvo zdravotnictví nebo ústře-
dí VZP.

V dalších měsících jsme společně
s vedením nemocnice a místostaros-
tou opakovaně jednali se semilskými
ortopedy. Pan primář Ďurďa se vyjád-
řil, že pokud v Semilech bude zacho-
vána ortopedie v plném rozsahu, nemá
žádný důvod ze Semil odcházet. Pro-
jednali jsme požadavky ortopedů
včetně finančních a ve všem jsme
nalezli shodu a řešení. V mezičase tur-
novská nemocnice (ředitelem je zde
Ing. Tomáš Sláma, krajský zastupitel
za ODS a předseda zdravotního výbo-
ru krajského zastupitelstva) na Minis-
terstvu zdravotnictví získala možnost
otevřít ortopedii. A část semilských
ortopedů v rozporu s přísliby a jedná-
ními podala v Semilech výpověď.
Nevysvětlitelné. Ale postupně si člo-
věk na nestálost příslibů a názorů
v této kauze začíná zvykat. 

Pro prověření situace vyslalo 21.
11. 2008 Ministerstvo zdravotnictví
společně s ústředím VZP do semilské
nemocnice komisi, která ve svém
závěru konstatovala, že není žádný
důvod, proč by ortopedie v Semilech
měla být rušena nebo omezena. Další
potvrzení kvality ortopedie a semilské
nemocnice. Za poslední rok a půl od
ústředních orgánů už čtvrté. Situace
se semilskou ortopedií vypadá zase
o něco lépe. 

Pak ale přichází útok z nečekaného
místa. Pan primář Ďurďa na začátku
prosince odjíždí do Prahy za ředite-
lem VZP a přesvědčí ho o tom, že
semilská nemocnice už dále nemůže
mít ortopedii, že je to nebezpečné, že
není dostatečně vybavená. Překvapi-
vé. Na jednání jsem nebyl přítomen.
Výsledkem ale byl dopis, který nám
byl doručen od ředitele VZP Horáka,
v kterém konstatuje, že nadále přesu-
ny ortopedií považuje za regionální
problém a jako takový ho máme řešit.
Argumenty pana Ďurdi byly neprav-
divé a poškozující nemocnici. Proto
byla obratem zaslána reakce panu
řediteli VZP Horákovi do Prahy.
Musela to pro něho být absurdní
a nepochopitelná situace – primář se
snaží nepravdivými argumenty zničit
vlastní fungující oddělení, aby se pře-
sunul do nemocnice o pár kilometrů
dále a poskytoval jen zlomek péče,
kterou mohl dělat v Semilech… 

Zároveň iniciujeme svolání schůz-
ky u hejtmana Libereckého kraje, kde
jsou zúčastněny všechny strany (před-

stavitelé liberecké, turnovské a semil-
ské nemocnice, pan Benedikt, krajský
radní pro zdravotnictví, já). Pan hejt-
man následně odesílá na ústředí VZP
dopis, v kterém žádá pozastavení
nesmyslného přesunu ortopedie ze
semilské nemocnice do turnovské
a jakékoli další nepřipravené a nelo-
gické změny provést až po vypraco-
vání koncepce zdravotnictví Liberec-
kého kraje.

Správní rada VZP zasedala v Praze
19. ledna. Bohužel argumenty, které
jsme jí směřovali ze Semil, ani argu-
menty pana hejtmana nevzala na
vědomí a přesun ortopedie do Turno-
va nezastavila. 

Co je tedy výsledkem? 
Část semilské ortopedie bude pře-

sunuta do liberecké nemocnice (totál-
ní náhrady kloubů). Ten bude muset
zvýšit svoji kapacitu z 400 zákroků na
600, což se jí podaří ale nejdříve na
podzim letošního roku (dle vyjádření
libereckého primáře ortopedie). Mini-
málně do té doby je zřejmé, že se už
tak enormní čekací lhůty prodlouží.
Zároveň musíme počítat se zdražením
operací.

Část semilské ortopedie bude pře-
sunuta do turnovské nemocnice,
v Turnově zároveň vznikne lůžkové
rehabilitační ortopedické oddělení,
které bude sloužit pro libereckou
nemocnici – tzn. pacient bude odope-
rován v Liberci a následně na léčení
převezen do Turnova. Turnovská
nemocnice musí vybudovat zázemí,
které je v Semilech hotové, nákladem
mnoha milionů Kč. Už jsme se
doslechli, že by ze Semil ještě rádi
přenesli kostní banku a přístrojové
vybavení…

Část ortopedie zůstane v Semilech.
Běžné jednodenní ortopedické zákro-
ky tak budou zachovány. 

Jedno ze čtyř krajských pracovišť
ortopedie, kde se provádějí totální
náhrady se zruší, nové ortopedické
oddělení vznikne. 

Pro tyto přesuny neexistují ani eko-
nomické, ani zdravotnické argumenty.
Proč se to tedy všechno děje?

Co z toho plyne pro semilskou
nemocnici, potažmo Semily? 

Neruší se nemocnice. Neruší se orto-
pedie. Dochází k jejímu omezení, kte-
ré se ale absolutní většiny Semilanů
nedotkne – kolikrát za život si kdo
nechá vyměnit kloub? Se štěstím nikdy.
Nemocnice musí zajistit kapacitu uvol-
něnou odchodem části ortopedů, na
čemž už několik týdnů pracujeme.

Žádná revoluce neproběhla. Jen se
zase vyplýtvalo mnoho veřejných pro-
středků a zhoršila dostupnost zdravot-
ní péče. Musím se ptát – cui bono?
Pacientům ne. Kvalitě péče také ne.
Finanční úspory také nepřijdou. Tak
proč?

Mgr. Jan Farský, 
starosta města

ZZmměěnnyy  vv  sseemmiillsskkéé  
nneemmooccnniiccii
Vážení spoluobčané,

přijměte pozvání na setkání 
s představiteli města a nemocnice 
v pondělí dne 9. února od 17 hod 

v předsálí KC Golf.

Budeme diskutovat o budoucnosti nemocnice 
v Semilech, o změnách které proběhly,

o změnách, které nás ještě čekají.
Těšíme se na viděnou,

vedení města a nemocnice.
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Informace z radnice

Z jednání zastupitelstva

Z jednání rady
Město získalo 
dotaci na přípravu
kompostárny

Rada města na svém jednání dne
17. 12. 2008 schválila smlouvu
s Libereckým krajem o přijetí dota-
ce 200 000 Kč na zpracování pro-
jektové dokumentace na kompo-
stárnu města Semily. 

Kompostárna by měla být vybudo-
vána v lokalitě „Slap“ u krajské komu-
nikace směrem na Železný Brod.
Budou zde kompostovány především
materiály z údržby zeleně ve městě, tj.
tráva, listí, drobné dřeviny aj., jak
z pozemků města, tak i ze zahrad obča-
nů. Předpokládáme, že většina finanč-
ních prostředků na vlastní stavbu kom-
postárny bude městu poskytnuta
formou dotací z tzv. evropských fon-
dů, z Operačního programu životní
prostředí. Souběžně s přípravou pro-
jektu jsou vykupovány a směňovány
jednotlivé pozemky. 

Vybudováním kompostárny bude
vyřešeno prozatímní nouzové ukládá-
ní biologických odpadů z údržby zele-
ně na bývalé skládce „Rovný“, na
městských pozemcích v Řekách
a v dalších lokalitách. 

Zpracovatel nového
územního plánu 
byl vybrán

Rada města na svém jednání dne
17. 12. 2008 schválila jako nejvhod-
nější nabídku na zpracování nové-
ho územního plánu pro město Semi-
ly nabídku Ing. arch. Aleny
Košťálové, architektonicko-urba-
nistická projekční kancelář z Brna,
která nabídla nejnižší cenu (1 428
tisíc Kč vč. DPH) a zároveň také
nejkratší termín na zpracování.

Oddělení územního plánování, kte-
ré zajišťovalo výběrové řízení, obesla-
lo 15 potencionálních uchazečů,
z nichž 5 podalo své nabídky. Takto
výhodnou nabídku se podařilo získat
na základě opakovaného výběrového
řízení.

Překvapivě nízkou cenu zpracova-
tel odůvodnil tím, že podklady pro
územní plán zpracované oddělením
územního plánování jsou ve velmi
dobré kvalitě a vysokém stupni zpra-
cování.

Obnova 
Palackého sadů

Rada města na svém jednání dne
17. 12. 2008 rozhodla o přidělení
veřejné zakázky na zhotovitele pro-
jektové dokumentace „Semily –
Obnova Palackého sadů“ uchazeči
Lesoprojekt Stará Boleslav. 

Městský park Palackého sady tvoří
výraznou zelenou dominantu Semil,
jsou v něm zastoupeny jak domácí
dřeviny, tak i dřeviny z exotických
výsadeb. Od roku 1996 jsou Palacké-

ho sady registrovány jako významný
krajinný prvek.

Park vznikl z iniciativy Okrašlova-
cího spolku a byl slavnostně otevřen
11. září 1898, aby se postupně stal
oblíbeným cílem procházek semil-
ských občanů. Počátkem 60. let 20.
století zanikl Okrašlovací spolek
a došlo k postupné devastaci parku,
včetně míst vyhrazených rekreačnímu
sportu a odpočinku. 

Na podzim tohoto roku vyhlásilo
město Semily výběrové řízení na pro-
jekt obnovy parku s cílem vrátit mu
jeho původní funkci. Úpravami by tak
měly vzniknout zajímavé odpočinko-
vé lokality, sportoviště, měly by být
obnoveny běžecké trasy.

Do výběrového řízení se přihlásilo
celkem 11 firem z 24 oslovených.
Rada města schválila na svém zasedá-
ní jako nejvýhodnější nabídku firmy
Lesprojekt. Po uzavření smlouvy
budou zahájeny projekční práce, bude
zpracován dendrologický průzkum
dřevin. Obyvatelé města se mohou
aktivně zapojit do projektu, v rámci
přípravy plánujeme dvě setkání se
zpracovatelem projektu, zástupci
města a obyvateli města. Náklad na
obnovu parku se předpokládá cca 8
mil. Kč, financování předpokládáme
z OP ŽP.

Nový ceník reklamy
v kabelové televizi

Rada města na svém jednání dne
17. 12. 2008 souhlasila se změnou
cen za výrobu a vysílání reklamy na
kabelovém televizním vysílání
s platností od 1. 1. 2009.

Více informací naleznete v článku
Zprávy z MIS na str. 6.

Textilní a Na Vinici,
projektová 
dokumentace

Rada města Semily na svém jed-
nání dne 7. ledna 2009 rozhodla
o výběru nejvhodnější nabídky na
zpracování projektových dokumen-
tací od uchazeče Dopravně inženýr-
ská kancelář s.r.o. z Hradce Králo-
vé a zároveň schválila smlouvu
o dílo „Semily – Místní komunika-
ce Textilní a Na Vinici“ s touto spo-
lečností.

Dokumentace k Textilní ulici je
součástí projektu Regenerace sídliště
Řeky. Stav silnice v této lokalitě byl
nejhorší ihned po Bavlnářské ulici. 

Dokumentace na výstavbu komuni-
kace v rámci obytné zóny Vinice bude
zadána z důvodu prověření potřebné
šířky pozemku pro komunikaci, aby
mohly být následně nabídnuty pozem-
ky pro výstavbu rodinných domů
v této lokalitě. Z 12 vyzvaných poda-
li nabídku 3 uchazeči, z nichž komise
doporučila jako nejvýhodnější nabíd-
ku společnosti Dopravně inženýrská
kancelář s.r.o. z Hradce Králové.

(red)

Zápis dětí do prvních tříd
Zápis dětí do prvních tříd se koná ve středu 11. února 2009 od 9 do 17

hodin v těchto základních školách v Semilech:

� ZŠ Ivana Olbrachta, Komenského nám. 150, Semily
� ZŠ Dr. F. L. Riegra, Jizerská 564, Semily – Řeky
� ZŠ waldorfská, Tyršova 485, Semily

Upozornění pro rodiče:
Zastupitelstvo města schválilo dne

16. 12. 2004 obecně závaznou vyhláš-
ku č.12/2004, kterou se stanoví škol-
ské obvody základních škol zřízených
městem Semily 
� školský obvod ZŠ I. Olbrach-

ta: městská část Semily I, Nouzov,
městská část III – Bítouchov, městská
část IV – Spálov
� školský obvod ZŠ Dr. Františ-

ka Ladislava Riegra: městská část
Semily II – Podmoklice
� školský obvod ZŠ waldorfské:

nevymezen.
Touto vyhláškou není dotčeno prá-

vo rodičů nebo zákonných zástupců

na volbu školy. O zařazení a přijetí
dítěte do jiné než spádové školy roz-
hoduje ředitel, pouze však v případě
volné kapacity této školy.

K zápisu přineste následující dokla-
dy: rodný list dítěte, svůj občanský
průkaz, v případě žádosti o odklad
– doporučení školského poraden-
ského zařízení (pedagogicko-psy-
chologická poradna nebo speciálně
pedagogické centrum) a odborného
lékaře (formulář žádosti o odklad
obdrží rodiče v den zápisu ve škole).
Zapsány mohou být všechny děti
narozené od 1. 9. 2002 do 31. 8. 2003
nebo starší. V případě nemoci dítěte
přijdou rodiče k zápisu sami. (oškvv)

Výše příspěvků na
Grantový program
byla schválena

Zastupitelstvo města na svém
jednání dne 18. 12. 2008 schválilo
objem finančních prostředků na rok
2009 na Grantový program v celko-
vé výši 900 tis. Kč. 

Komise rady města v průběhu měsí-
ce ledna vyhodnotily žádosti došlé na
MěÚ a zpracovaly návrh na výši přís-
pěvků jednotlivým NNO a předložily
ho ke schválení radě města, případně
zastupitelstvu města. Všichni žadate-
lé budou písemně vyrozuměni
o výsledku rozhodnutí rady města
(případně zastupitelstva města) nejpo-
zději do 15-ti dnů od ověření usnese-
ní rady (zastupitelstva) města. Úspěš-
né granty budou navíc zveřejněny na
internetových stránkách města. 

Zastupitelstvo
v roce 2009

Zastupitelstvo města Semily dne
18. prosince 2008 schválilo jednání
zastupitelstva města pro 1. pololetí
roku 2009 v těchto termínech:

21. 1. 2009
19. 3. 2009
7. 5. 2009

25. 6. 2009

Singing Rock s.r.o. 
se vrací do Semil

Zastupitelstvo města Semily dne
18. prosince 2008 přijalo nabídku
jediného uchazeče na koupi soubo-
ru nemovitostí v ulici Bořkovská

v Semilech zahrnujících čp. 13
(bývalý SVAZARM), přilehlý
objekt a přilehlé pozemky. Tuto
nabídku na základě zveřejněného
záměru prodeje předložila společ-
nost Singing Rock s.r.o. se sídlem
v Poniklé (okres Semily).

Součástí nabídky byl podnikatel-
ský záměr, podle kterého nový vlast-
ník plánuje v areálu soustředit rozvoj
výroby technické konfekce, přičemž
bude postupně využívat jednotlivé
prostory.

Na základě nabídky zastupitelstvo
města chválilo prodej za cenu 3,5 mil.
Kč a závazek společnosti Singing
Rock s.r.o. vytvořit v objektu do 5-ti
let nejméně 40 pracovních míst a tyto
udržet po dobu nejméně dvou roků.
Dodržení tohoto závazku se kupující
zavázal zajistit smluvní pokutou ve
výši cca 8,1 mil. Kč.

Prodej byl schválen po prezentaci
společnosti Singing Rock s.r.o. jejími
zástupci a krátké diskusi jasnou větši-
nou (17 z 20 přítomných zastupitelů),
žádný ze zastupitelů nebyl proti.

Vyhláška 
o odpadech

Zastupitelstvo města Semily dne
18. prosince 2009 schválilo obecně
závaznou vyhlášku, kterou se mění
obecně závazná vyhláška č. 5/2003
o místním poplatku za provoz systé-
mu shromažďování, sběru, přepra-
vy, třídění, využívání a odstraňová-
ní komunálních odpadů ve znění
pozdějších předpisů.

Více informací naleznete v článku
Informace o odpadech na str. 8.

(red)
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Zprávy z MIS

V ý z v a p r o
p o d n i k a t e l e

Výstava řemesel 
a průmyslových výrobků

Schauenburg (SRN)
Ve dnech 20. – 22. 3. 2009 se bude konat již tradiční, 

hojně navštěvovaná (cca 7 tisíc návštěvníků) výstava řemesel 
a průmyslových výrobků v partnerském městě Schauenburg.
Výrobci i drobní podnikatelé zde mohou nabízet své výrobky 
k prodeji a uzavírat kontrakty na dlouhodobý odbyt výrobků.

Město v rámci rozvoje 
podnikání na Semilsku 

vyzývá místní podnikatele a firmy 
k účasti na této akci !

Výstavní plochy zajištěny bezplatně

Přihlásit se můžete e-mailem na adrese:
martinec@mu.semily.cz, nebo osobně na živnostenském 

odboru v nové budově městského úřadu.
Následně budete kontaktováni pro upřesnění.

Uzávěrka přihlášek 10. 2. 2009 ve 12 hodin.

Prvních 10 přihlášených získává v rámci této akce 
bonus – ubytování zdarma.

Nový ceník inzerce 
v kabelové televizi

Od 1. ledna 2009 došlo ke změně
cen za inzerci v Semilské kabelové
televizi. 

Zveřejnění kulturní a sportovní
akce pro veřejnost bude nově stát 50
Kč. Toto se však nevztahuje na přís-
pěvkové organizace města a nezisko-
vé akce – jejich pozvánky jsou i nadá-
le zveřejňovány v kabelové televizi
zdarma. U soukromé a firemní inzer-
ce došlo oproti roku 2008 k podraže-
ní o 50 Kč. Soukromý inzerát je tak
možné uveřejnit od 140 Kč / týden
a firemní od 550 Kč / týden. 

Malých změn doznalo i vyhotove-
ní záznamu z vysílání kabelové tele-
vize. Záznam ze zastupitelstva poří-
díte za 20 Kč jako tomu bylo
v minulosti. Kdežto záznam z vysílá-
ní je od 1. ledna dražší, 1 DVD poří-
díte za 30 Kč. Celý ceník kabelové
televize, včetně využitelnosti slev
a podrobné informace obdržíte
v Městském informačním středisku. 

Nový ceník kopírování
Nového ceníku se od 12. ledna

2009 dočkaly i kopírovací služby
poskytované nejen na informačním
středisku, ale i na podatelně a poklad-
ně městského úřadu. Nový ceník je
následující:

A4 jednostranná 3 Kč
A4 oboustranná 4 Kč
A3 jednostranná 5 Kč
A3 oboustranná 6 Kč

Krkonošské zimobusy
V loňském roce navázaly na úspěš-

né Krkonošské cyklobusy, které kři-
žují Krkonoše v letních měsících,
Krkonošské zimobusy jezdící v zim-
ních měsících. Zimobusy jezdí od 
27. 12. 2008, vždy ve čtvrtek a v sobo-
tu, na 5 různých linkách. Svoji druhou
sezónu zimobusy ukončí 22. 3. 2009.
Autobusy jsou ideální pro běžkaře
a ski-poutníky. Letošní novinkou je
linka jedoucí až do polských Jakus-
zyc, kde se nachází 100 km uprave-
ných běžeckých tras. Jízdní řády auto-

busů dostanete v informačním středis-
ku nebo je najdete na internetových
stránkách – www.krkonose.eu, kde
najdete i spoustu dalších užitečných
informací. Na linkách platí tarif vyhlá-
šený dopravcem, který je zveřejněn
v každém vozidle.

Doprodej kalendářů 
na rok 2009

Zjistili jste, že jste v předvánočním
shonu a následné povánoční euforii
zapomněli koupit kalendář na letošní
rok? A nebo si chcete každý druhý
týden při otočení listu v kalendáři
zahádat a zavzpomínat na známá
i méně známá místa v Semilech a oko-
lí? Přijďte do městského informační-
ho střediska, kde ještě máte poslední
možnost zakoupit si stolní kalendář
Semily – proměny města II.

Předprodej vstupenek
Všem občanům Semil a okolí

a zájemcům o kulturu připomínáme
možnost zakoupit si v informačním
středisku vstupenky na kulturní akce
konané v KC Golf Semily (plesy, diva-
delní představení, koncerty) a v Soko-
lovně Bozkov (koncerty). Sledujte
aktuální nabídku v kulturním servisu
v Semilských novinách, kalendář akcí,
kabelovou televizi, internetové strán-
ky města a plakátovací plochy, kde
najdete pozvánky na akce konané
v daném měsíci.

Fotosoutěž „Riegrova
stezka mýma očima“

Fotosoutěž „Riegrova stezka mýma
očima“ vyhlášená městem Semily
v září loňského roku stále pokračuje.
Své příspěvky můžete posílat nebo
osobně přinést na CD do informační-
ho střediska. Podmínky účasti v sou-
těži a další informace najdete na
www.semily.cz nebo je získáte
v Městském informačním středisku.
Soutěž končí 31. května 2009. Zapoj-
te se i vy!

Lenka Mrázová,
Městské informační středisko

Byly spuštěny nové webové
stránky památkové péče

Pro rostoucí zájem o památkovou péči byly na podnět krajského úřadu
zřízeny samostatné internetové stránky www.pamatky.semily.cz, které vás
seznámí se systémem památkové péče a představí vám kulturní dědictví
v trochu jiné formě. 

Určeny jsou zejména pro vlastníky památek Semilska a staveb na území
památkové zóny Lomnice nad Popelkou. Zajímavé údaje zde nalezne ale i běž-
ný milovník historie a pamětihodností, na novém portálu postupně představíme
významné rekonstrukce místních památek a budeme publikovat i jiné zajíma-
vosti z oblasti péče o kulturní dědictví. 

Mgr. Roman Hedvičák,
odbor školství, kultury a vnějších vztahů při MěÚ Semily

Důležité upozornění 
pro majitele psů 

Na základě podnětů a připomínek ze strany občanů se RM Semi-
ly rozhodla zavést v centru města přídělový systém sáčků na psí
exkrementy. Na 400 ks sáčků ročně budou mít nárok ti majitelé psů,
kteří řádně zaplatí poplatek ze psů a bydlí v centru města a na síd-
lišti Řeky, Oleška, Černý most, Luční a Jižní. Podrobnější informa-
ce najdete na www.semily.cz.

Sáčky si majitelé psů mohou po zaplacení poplatku vyzvednout
v přízemí budovy radnice, v kanceláři č. 4 u paní Fleknové (tel. 481
629 236) nebo na pokladně Městského úřadu Semily (kancelář 
č. 3).

Použité sáčky je možné vhodit do kterékoliv nádoby na směsný
odpad. Všichni si od tohoto kroku slibujeme zlepšení pořádku v uli-
cích našeho města a čistou obuv...

Vladimíra Fleknová,
odbor finanční a plánovací
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Informace z radnice

Město nabízí k pronájmu a prodeji tyto nemovitosti

O dani z nemovitostí v roce 2009
Vážení občané, vlastníci nemovitostí na území Semil,
Zastupitelstvo města Semily schválilo dne 26. 6. 2008 v souladu s usta-

novením § 12 zákona č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitostí, ve znění pozděj-
ších předpisů (dále jen „zákon o dani z nemovitostí“) Obecně závaznou
vyhlášku č. 3/2008 o stanovení místního koeficientu pro výpočet daně
z nemovitostí. Dnem účinnosti této vyhlášky, tj. 1. 1. 2009 se zároveň zru-
šuje Obecně závazná vyhláška č. 3/2004 o stanovení koeficientů pro výpo-
čet daně z nemovitostí. 

Obecně závaznou vyhláškou č.
3/2008 je stanoven pro všechny
nemovitosti na celém území obce
místní koeficient ve výši 2. Tímto
koeficientem se vynásobí daňová
povinnost poplatníka za jednotlivé
druhy pozemků, staveb, samostatných
nebytových prostorů a za byty, popří-
padě jejich soubory, s výjimkou
pozemků uvedených v § 5 odst. 1
zákona o dani z nemovitostí. 

Daň z nemovitostí se vyměřuje
podle stavu k 1. lednu roku, na který
je vyměřována. Dnem 1. ledna 2009
nabyla zároveň účinnosti další novela
zákona o dani z nemovitostí, na zákla-
dě které se:

1. zrušuje osvobození od daně ze
staveb nových staveb a bytů v nových
stavbách podle § 9 odst. 1 písmeno g)
zákona o dani z nemovitostí, které je
poskytováno na dobu 15 let,

– již přiznaný nárok na osvobození
v předchozích zdaňovacích obdobích
se poplatníkům poskytne naposledy
ve zdaňovacím období 2009 (např.
stavba nebo byt byly dokončeny v prů-
běhu roku 2007, do 31. ledna 2008 byl
nárok uplatněn v daňovém přiznání
a vznikl dnem 1. ledna 2008), ve zda-
ňovacím období 2010 nelze již osvo-
bození poskytnout,

–  od 1. 1. 2009 již nelze nově při-
znat nárok na osvobození u stavby

nebo bytu, které byly dokončeny
v průběhu roku 2008. 

2. zrušuje osvobození od daně ze
staveb, u kterých byly provedeny
změny spočívající ve snížení tepelné
náročnosti stavebními úpravami
(dále jen „zateplení“), na které bylo
vydáno stavební povolení, které je
podle § 9 odst. 1 písmeno r) poskyto-
váno na dobu 5 let. 

– již přiznaný nárok na osvobození
v předchozích zdaňovacích obdobích
se poplatníkům poskytne naposledy
ve zdaňovacím období 2012 (např.
stavba byla zateplena v průběhu roku
2007, do 31. ledna 2008 byl nárok
uplatněn v daňovém přiznání a vznikl
dnem 1. ledna 2008), od 1. 1. 2013
nelze již osvobození poskytnout,

– od 1. 1. 2009 již nelze nově při-
znat nárok na osvobození u stavby
nebo bytu, bylo-li jejich zateplení
provedeno v průběhu roku 2008. 

Osvobození týkající se změny vytá-
pění přechodem z pevných paliv na
obnovitelnou energii solární, větrnou,
geotermální a biomasy, je zachováno,
jde o ekologické vytápění šetrné
k životnímu prostředí, jehož zavedení
je finančně nákladné (osvobození od
daně na dobu pěti let od roku následu-
jícího po provedení změny).

3. vyjímá z místního koeficientu
upraveného ustanovením § 12 zákona
o dani z nemovitostí pozemky orné
půdy, chmelnic, vinic, zahrad, ovoc-
ných sadů a trvalých travních
porostů tak, aby u nich nedošlo ke
zvýšení daňové povinnosti. 

– již od zdaňovacího období 2009
se místní koeficient v zákoně o dani
z nemovitostí nebude vztahovat na
pozemky orné půdy, chmelnic, vinic,
zahrad, ovocných sadů a trvalých trav-
ních porostů. Vynětí těchto pozemků
z místního koeficientu však nezname-
ná, že u nich bude nulová daňová
povinnost. Uvedené pozemky budou
zdaňovány sazbou daně podle zákona
o dani z nemovitostí, jako tomu bylo
doposud. 

Úpravy daně na r. 2009 vyvolané
zvýšením ceny zemědělské půdy,
event. zavedením místního koefici-
entu nemusíte promítat do daňové-
ho přiznání (předkládat dílčí / nové
daňové přiznání). 

Nová daň vám bude vyměřena hro-
madným předpisným seznamem
a sdělena zasláním složenek do konce
května t.r., tak jako v uplynulých
letech. 

Bc. Lenka Soukupová,
odbor správy majetku

P r o d e j :

�Město Semily nabízí k prodeji pozemek 
pro výstavbu rodinného domu par. č. 3125/1 o výměře 2032 m2.
Lokalita: Semily, Cimbál (při silnici na Vysoké nad Jizerou)
Minimální cena: 250 Kč/m2

KONTAKT: Tel.: 481 629 294, e-mail: soukupova@mu.semily.cz
Info: www.semily.cz (úřední deska – odbor správy majetku)

�Město Semily nabízí k prodeji pozemky v ul. Brodská – Semily část
Podmoklice – lokalita Letná – Slap. 
Pozemky pro podnikání.
Minimální cena: 430 Kč/m2 + doplňující podmínky
KONTAKT: Tel.: 481 629 294, e-mail: soukupova@mu.semily.cz
Info: www.semily.cz (úřední deska – odbor správy majetku)

�Město Semily nabízí k prodeji poz. par. č. 448/1, 449, 451/2 
pro výstavbu RD o výměře 882 m2.
Lokalita: Semily, ul. 3. května
Minimální cena: 159 Kč/m2 

KONTAKT: Tel.: 481 629 294, e-mail: soukupova@mu.semily.cz
Info: www.semily.cz (úřední deska – odbor správy majetku)

�Město Semily nabízí k prodeji část poz. par. 
č. 3194/48, 3194/57, 3194/6 pro výstavbu bytového domu 
o výměře 3100 m2.
Lokalita: Semily – část Podmoklice, ul. Brodská
Minimální cena: 460 Kč/m2 + doplňující podmínky
KONTAKT: Tel.: 481 629 294, e-mail: soukupova@mu.semily.cz
Info: www.semily.cz (úřední deska – odbor správy majetku)

�Město Semily nabízí k prodeji objekt čp. 190 
v ul. Na Obci (tzv. vagón), pozemek par. č. 430/2 – 605 m2, 
TTP, pozemek par. č. 430/3 – 147 m2, zast. pl. 
– vše v kat. území a obci Semily – část Semily.
Minimální cena: 80 000 Kč
KONTAKT: Tel.: 481 629 294, e-mail: soukupova@mu.semily.cz
Info: www.semily.cz (úřední deska – odbor správy majetku)

�Město Semily nabízí k prodeji pozemky 
pro výstavbu bytových domů o výměře cca 10 900 m2.
Lokalita: Řeky, Semily – část Podmoklice
Minimální cena: 5 014 000 Kč + doplňující podmínky
KONTAKT: Tel.: 481 629 294, e-mail: soukupova@mu.semily.cz
Info: www.semily.cz (úřední deska – odbor správy majetku)

P r o n á j e m :

�Město Semily nabízí k pronájmu nebytové prostory 
v přízemí čp. 113, Komenského nám., Semily – 30 m2.
Minimální nájemné: 300 Kč/m2/rok výlučně užívaných prostor
KONTAKT: Tel.: 481 629 294 nebo 481 629 215, 
e-mail: soukupova@mu.semily.cz nebo maskova@mu.semily.cz
Info: www.semily.cz (úřední deska – odbor správy majetku)

�Město Semily nabízí k pronájmu zděnou garáž 
v ul. Bítouchovská, Semily (za zámkem).
Minimální nájemné: 615 Kč/měsíc + 19% DPH
KONTAKT: Tel.: 481 629 294, e-mail: soukupova@mu.semily.cz
Info: www.semily.cz (úřední deska – odbor správy majetku)

�Město Semily nabízí k pronájmu nebytové prostory v čp. 457,
ul. Tyršova (Riegrovo náměstí.), Semily (v II. poschodí) – 53 m2 .
Minimální nájemné: 250 Kč/m2/rok
KONTAKT: Tel.:481 629 215, e-mail: maskova@mu.semily.cz
Info: www.semily.cz (úřední deska – odbor správy majetku)

�Město Semily nabízí k pronájmu nebytové prostory v čp. 112,
Komenského nám., Semily – zázemí prodejny potravin. 
Termín: od 1. 7. 2009
KONTAKT: Tel.:481 629 294, e-mail: soukupova@mu.semily.cz
Info: www.semily.cz (úřední deska – odbor správy majetku)

� Město Semily nabízí k pronájmu plochy pro umístění reklamy –
autobusové nádraží v Semilech.
Minimální nájemné: 300 Kč/m2/rok
KONTAKT: Tel.:481 629 294, e-mail: soukupova@mu.semily.cz
Info: www.semily.cz (úřední deska – odbor správy majetku)
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Hasičská kronika
Jednotky požární ochrany 
uchránily při zásazích na území
okresu Semily v uplynulém roce
majetek v hodnotě 40 milionů korun

Hasičský záchranný sbor Libereckého kraje – územní odbor Semily (HZS
LK – ÚO Semily) eviduje na území okresu Semily za uplynulý loňský rok
646 událostí, což je o 363 zásahů méně než v roce 2007. Největší měrou se na
tomto počtu podílely zásahy u silničních nehod, kterých bylo 228 (35,29 %).
Následují zásahy při technické pomoci v 166 případech (25,69 %), 125 požá-
rů, u kterých jednotky PO zasahovaly ve 120 případech (19,35 %), dále 71
zásahů u větrné smršti (10,99 %). Z ostatních evidovaných událostí s účas-
tí jednotky PO můžeme jmenovat 15 zásahů (2,32 %) při úniku nebezpeč-
ných chemických látek, 5 zásahů (0,77 %) v důsledku železničních doprav-
ních nehod a 1 zásah (0,15 %) při letecké nehodě. V neposlední řadě se
jednalo o 30 planých poplachů (4,64 %). Pokles událostí oproti roku 2007,
byl zapříčiněn tím, že v uplynulém roce jednotky PO nelikvidovaly žádnou
událost v důsledku velkého spadu sněhu (oproti 99 událostem v roce 2007)
a dále že jednotky PO likvidovaly o 117 méně událostí typu větrná smršť.

Požár skládky v Košťálově. Foto: archiv HZS LK-ÚO Semily.

Nezanedbatelnou pomoc poskytují
příslušníkům Hasičského záchranné-
ho sboru České republiky členové jed-
notek sborů dobrovolných hasičů obcí
(JSDHO). V roce 2008 zasahovali na
území okresu Semily v případě vyžá-
dání pomoci u 67 požárů, 19 událostí
typu živelné pohromy, 33 případů
likvidace technické havárie, 16
dopravních nehod, 6 úniků nebezpeč-
ných látek a v sedmi případech vyjíž-
děli v souvislosti s nahlášením faleš-
né události. 

V roce 2008 likvidovaly jednotky
PO 125 požárů. V pěti případech požá-
rů JPO nezasahovaly. Téměř třetina
požárů, konkrétně 42 (což představu-
je 32,31 %), byla zapříčiněna nedba-
lostním jednáním osob. Velkou roli
v těchto případech sehrálo rozdělává-
ní ohňů ve volné přírodě a vypalová-
ní trávy (celkem 25 případů požárů).
Následuje 25 požárů v důsledku tech-
nických závad (19,24 %), 13 požárů
založených úmyslným jednáním nebo
v důsledku hry dětí (10,00 %), 4 pří-
pady zapálení v důsledku samovzní-
cení (3,08 %), 5 požárů od vadných
komínových těles nebo topidel (3,85
%) a 1 požár, který vznikl v důsledku
dopravní nehody (0,77 %). V 34 pří-
padech požárů nebyla příčina dále
zjišťována a u 6 případů se příčinu
vzniku požáru nepodařilo s naprostou

jednoznačností určit, nebo je ještě
v šetření. Při každém požáru vznikla
škoda v průměru za 312 tis. Kč. Jed-
notkám PO se včasnými zásahy poda-
řilo uchránit hodnoty v celkové část-
ce 40 650 tis. Kč.

K jednomu (resp. dvěma) z nejzá-
važnějších loňských požárů v semil-
ském okrese došlo v květnu v katast-
rální území obce Košťálov. Ve dnech
11. a 14. – 15. května zasahovaly jed-
notky PO okresu Semily při požárech
skládky komunálního odpadu v Košťá-
lově. Z hlediska náročnosti zásahu se
v uplynulém roce jednalo o nejzávaž-
nější případ. Posuďte sami: v obou pří-
padech dohromady zasahovalo celkem
27 jednotek PO po dobu 24,5 hod.
Vzhledem k silnému vývinu toxických
splodin, které vznikaly při hoření odpa-
du, museli příslušníci a členové jedno-
tky PO používat dýchací přístroje. 

Na likvidaci těchto dvou požárů se
podílelo 161 příslušníků HZS či čle-
nů jednotek sborů dobrovolných hasi-
čů. Cisternovými vozy bylo na místo
požárů dopraveno téměř 1200 tis. lit-
rů vody, do které bylo přimíseno 3500
litrů pěnidla. Škoda vzniklá při těchto
dvou požárech byla zástupcem maji-
tele skládky odhadnuta na cca. 50 tis.
korun. 

mjr. Petr Kousal, vrchní komisař,
vedoucí odd. prevence

Informace o odpadech
Poplatek za komunální odpad 

Zastupitelstvo města Semily na svém posledním zasedání v roce 2008
schválilo mimo jiné i novelu obecně závazné vyhlášky č. 5/2003 o míst-
ním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, tří-
dění, využívání a odstraňování komunálních odpadů ve znění pozděj-
ších předpisů. Výše místního poplatku za „komunální odpad“ bude
i v roce 2009 činit 500 Kč / poplatník / kalendářní rok.

Předmětem zmiňované novely je, tak jak ukládá zákon o místních poplat-
cích, rozúčtování skutečných nákladů na sběr a svoz netříděného komu-
nálního odpadu za rok 2007. 

Výběr místního poplatku: budova radnice v ul. Husova 82 – kancelář
č. 3 (tel.: 481 629215; e-mail: maskova@mu.semily.cz).

Problematikou odpadů se také na své poslední schůzi roku 2008 zabýva-
la rada města, která mimo jiné projednávala nové ceníky za svoz, odstraně-
ní a likvidaci odpadů, které předložila svozová firma, a plány na rok 2009.

Ceny se budou pravděpodobně zvyšovat, a to zejména kvůli navýšení
skládkovného (dáno zákonem o odpadech), nárůstem provozních nákladů
(inflace v silniční nákladní dopravě, růst mezd atd.) a také zhoršenou situ-
ací na trhu s vytříděnými komoditami (jistě jste např. zaznamenali zprávy
o výrazném poklesu ceny papíru).

Rekapitulace
V závěru roku vždy začínáme s jeho rekapitulací a v průběhu roku se

rodící nápady dostávají konkrétnější obrysy, případně se upravují již reali-
zované. Dnes pouze stručně o tom, co se povedlo:

- mnozí občané již třídění odpadů považují za „normální“, po městě byla
rozšířena hnízda na tříděný odpad, některá byla přemístěna a vznikla i hníz-
da nová; byla zpracována kompletní dokumentace pro jejich kultivaci

- úspěšná byla akce Týden pro Zemi
- osvědčily se kontejnery na textilní odpad
- pytle se směsnými plasty a nápojovým kartonem jsou sváženy v týden-

ním intervalu
- v sídlištích Řeky a Pod Černým mostem byl zahájen sběr bioodpadů

z domácností do speciálních hnědých popelnic
- po městě byly rozmístěny desítky nových odpadkových košů
- byly uzavřeny téměř všechny smlouvy týkající se převodu pozemků

pro novou kompostárnu do vlastnictví města
- byly uzavřeny potřebné smlouvy týkající se pozemků, kterých se týká

rekultivace skládky Rovný

Záměry pro rok 2009 
Pro tento rok bychom rádi zrealizovali tyto záměry:
- rozšíření provozní doby sběrného dvoru o pondělní odpoledne 
- rozšíření samotného sběrného dvoru (vč. možnosti odložení drobné sta-

vební suti občany)
- zpevnění ploch a úprava hnízd na tříděný odpad dle zpracované doku-

mentace + zřízení 1 nového hnízda v ul. Horákova
- rozšíření pytlového sběru o ALU obaly (stejný režim jako u pytlů na

nápojový karton a směsné plasty)
- rozšíření sběru BIO odpadu na sídliště Oleška a Pod nádražím 
- nákup cca 50 ks kompostérů a jejich poskytnutí vlastníkům rodinných

domků jako alternativa k nádobám na BIO odpad v sídlištích 
- rozmístění hnízd na tříděný odpad k jednotlivým školám / školkám 
- budou pokračovat práce vedoucí k realizaci výstavby kompostárny

a rekultivace skládky Rovný 

Sběrný dvůr
Provozní doba sběrného dvoru v ul. Jatecká: 
středa 8.30 – 16.30 hod.
sobota 8.00 – 12.00 hod. 

Bezplatný výdej pytlů na třídění směsných plastů 
a nápojového kartonu, prodej pytlů na komunální odpad

- budova radnice v ul. Husova 82 – kancelář č. 3 (tel.: 481 629 215)
- Městské informační středisko, Riegrovo náměstí 68

Svoz tříděného odpadu
- směsné plasty a nápojový karton 
(první a třetí středa v měsíci, pytle přistavujte již v úterý!)

- papír (každé pondělí)
- PET (každý pátek)
- barevné sklo (zpravidla 15. den v měsíci)
- bílé sklo (první týden v měsíci)

Více informací:
Hana Bártová – tel: 481 629 216, e-mail: bartova@mu.semily.cz
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Dopravní nehody v roce 2008

Sociální služby

Kdy nemusíme
hlásit nehodu?

Dnem 1. ledna 2009 nabyl účinnos-
ti zákon č. 274/2008 Sb., který noveli-
zoval zákon č. 361/2001 Sb. o pra-
vidlech provozu na pozemních
komunikacích. Změn přinesl více, já
bych se zde zmínil o změnách týkají-
cích se nahlašování dopravních nehod
policistům.

Zásadní novinkou je skutečnost, že
se mění výše škody na vozidlech, při
níž jsou účastníci dopravní nehody
nehodu povinni neprodleně ohlásit
policistovi. Tuto povinnost mají, jestli-
že při dopravní nehodě dojde k usmr-
cení nebo zranění osoby (to platilo
i doposud) nebo k hmotné škodě pře-
vyšující zřejmě na některém ze zúčast-
něných vozidel včetně přepravovaných
věcí částku 100 tisíc korun (doposud
bylo 50 tisíc korun). 

Dále jsou účastníci dopravní nehody
povinni neprodleně ohlásit policistovi
jestliže při dopravní nehodě:
� dojde ke hmotné škodě na majetku

třetí osoby, s výjimkou škody na vozid-
le, jehož řidič má účast na dopravní
nehodě nebo škody na věci přepravova-
né v tomto vozidle;
� dojde k poškození nebo zničení

součásti nebo příslušenství pozemní
komunikace;
� účastníci dopravní nehody nemo-

hou sami bez vynaložení nepřiměřené-
ho úsilí zabezpečit obnovení plynulosti
provozu na pozemních komunikacích.

V případech, kdy nevznikne povin-
nost oznámit nehodu policii, jsou účast-
níci dopravní nehody povinni sepsat
společný záznam o dopravní nehodě,
který podepíší a neprodleně předají
pojistiteli (pojišťovně); tento záznam
musí obsahovat identifikaci místa
a času dopravní nehody, jejich účastní-
ků a vozidel, její příčiny, průběhu
a následků. 

Přestože není (vyjma náležitostí, kte-
ré musí obsahovat) nijak stanoveno, jak
má záznam vypadat, mohu jen doporu-
čit používat záznam oficiální (tak zvaný
Evropský záznam o dopravní nehodě),
který každému určitě bez problémů vydá
kterákoliv pobočka pojišťovny nebo nej-
lépe pojišťovna, u které máme své vozid-
lo pojištěno. Tento oficiální záznam nám
nahlašování škody výrazně usnadní,
protože jen vyplníme předtištěné údaje.

Ve sdělovacích prostředcích se obje-
vila i fáma, že pokud účastníci doprav-
ní nehodu tuto nahlásí, aniž by škoda
dosáhla 100 tisíc korun nebo z jiného
důvodu vznikla oznamovací povinnost,
mohou být pokutováni, případně jim
bude výjezd policie účtován. Nic podob-
ného zatím v žádném případě nehrozí.
Může se ale stát, že policisté přijedou na
místo nehody a pokud její následky
nebudou ze zákona nahlášení nehody
vyžadovat, policisté celou věc vyřídí jen
jako přestupek uložením blokové poku-
ty, bez vlastního vyšetřování dopravní
nehody. 

komisař Bc. Milan Čermák,
vedoucí DI Semily

Rok 2008 dopadl pro okres Semily z hlediska dopravní nehodovosti, ve srovnání s předchozími roky, ve většině
ukazatelů výrazně lépe. Celkem se stalo 1 076 dopravních nehod, což je nejméně od roku 1995. K nejvíce nehodám
(1 517) došlo v roce 1999, k nejméně nehodám (438) v roce 1967, když vycházíme z celé historie okresu (od roku
1961). Dlouhodobý roční průměr za existence okresu činí 808 dopravních nehod.

Za celý rok byli usmrceni 3 účast-
níci dopravních nehod. Tento počet je
nejnižší od roku 1985. Nejvíce smr-
telných zranění (21) bylo zaznamená-
no v roce 1968, nejméně (2) v roce
1985. Rok 1968 byl také v historii
vůbec nejnebezpečnější, když lidský
život vyhasínal neuvěřitelně už při
každé přibližně 22. dopravní nehodě.
Rok 2008 byl naopak nejbezpečnější,
protože lidský život vyhasl až přibliž-
ně u každé 359. dopravní nehody.

Počet zraněných byl téměř stejný
jako v předchozích dvou letech a opět
patřil mezi nejnižší v historii okresu.
Těžce zraněno bylo 38 osob a lehce
191 osob.

Výše hmotných škod zcela logicky
výrazně stoupla s výrobou nových,

kvalitnějších, ale i výrazně dražších
vozidel. V roce 2008 hmotné škody
dosáhly výše 40,190 milionů korun
a představují průměrnou škodu 37,4
tisíc korun na jednu dopravní nehodu.
Nejvyšší škody byly způsobeny v roce
2003 (61,935 milionů korun), nejnižší
v roce 1961 (442 tisíc korun). 

Rozložení hlavních sledovaných
příčin dopravních nehod bylo v roce
2008 stejné jako v jiných letech. Nej-
více nehod (605, což je 56,2 %) zavi-
nil nesprávný způsob jízdy. Následuje
nepřiměřená rychlost jízdy s 234 neho-
dami (21,7 %), nedání přednosti v jíz-
dě se 124 nehodami (11,5 %)
a nesprávné předjíždění s 33 nehodami
(3,1 %). Zbylých 80 dopravních nehod
(7,4 %) bylo zaviněno z jiných příčin

či jinými účastníky silničního provozu.
Celkem 80 viníků dopravních

nehod řídilo vozidlo pod vlivem alko-
holických nápojů. Zde jde společně
s rokem 2006 o nejnižší počet od roku
1999. Nejvyšší počet nehod zavině-
ných podnapilým řidičem (125) byl
zaznamenán v roce 2003 a nejnižší
(20) v roce 1987. Tento údaj je sledo-
ván od roku 1979.

Celkem 307 podnapilých řidičů
bylo policisty zadrženo dříve, než
mohli dopravní nehodu způsobit. Je to
nejvyšší počet za poslední 3 roky, kte-
rý svědčí o tom, že policisté věnují
(a věnovat budou) řízení pod vlivem
alkoholu stále větší pozornost.

komisař Bc. Milan Čermák,
vedoucí DI Semily

Zkvalitnění péče v domově důchodců
V poslední době jsme se v našem domově zaměřili na zkvalitnění péče,

kterou ovlivňuje celá řada faktorů. Naším prvořadým úkolem je dodržová-
ní zásad, které garantujeme. Jedná se především o péči na základě indivi-
duálních potřeb uživatelů, podporu soběstačnosti, zajištění péče kvalifiko-
vanými pracovníky a péči v důstojných podmínkách domova.

V oblasti zkvalitnění vlastní péče
jsme se zaměřili na práci s uživateli
samotnými a podporu jejich soběstač-
nosti. V zařízení pracují v přímé obsluž-
né péči čtyři samostatné týmy, ty byly
posíleny o pracovníky, kteří odpovídají
za aktivizaci uživatelů na daném úseku.
Zavedli jsme zdravotní a léčebné cviče-
ní pro uživatele pod vedením praktické
lékařky.

Aktivizační činnosti nám pomáhají
zajistit vlastní pracovníci, samotní uži-
vatelé a externí pracovníci – pravidelná
muzikoterapie, posezení nad knihou
s pracovníky městské knihovny, povídá-
ní s farářkou Mgr. L. Kocourkovou
a především spolupráce se školami.
Využíváme nabídek s cestopisnou téma-
tikou. Velice se líbily besedy Mgr. J.
Farským, MUDr. M. Holubem, J. Kouc-
kou Neroll a MUDr. H. Boháčovou.

V oblasti zvýšení kvality péče o naše
uživatele jsme požádali o posílení mzdo-
vých prostředků na pracovníka, který
bude zajišťovat vedení týmů a organiza-
ci práce na jednotlivých úsecích. Dále
bude odpovídat za práci na Standardech
kvality sociální péče, jejich tvorbě za
účasti pracovníků a především na pokra-
čujícím zavádění Standardů do praxe.
S tím souvisí i denní porady týmů, kte-
ré povedou k vyšší informovanosti
o aktuálních potřebách uživatelů a pod-
poře jednotlivých pracovních týmů.

Kvalita poskytované péče úzce sou-
visí se zútulňováním prostředí, ve kte-
rém uživatelé tráví čas. Svépomocně
jsme vymalovali chodby v jasných pas-

telových barvách a čeká nás malování
celého zařízení. Chodby byly vybaveny
novým odpočinkovým nábytkem.
Nechceme, aby naši uživatelé trávili čas
za zavřenými dveřmi svých pokojů.

Rozhodli jsme se, že přiblížíme pod-
mínky domova domácímu prostředí tak,
aby uživatelé měli možnost si sami uva-
řit, postupně tedy zřídíme kuchyňky.
Pracovníkům společně s uživateli byla
dána příležitost vyzdobit svůj úsek tak,
aby byl co nejpříjemnější a připomínal
domácí prostředí. Domov byl dovyba-
ven polohovacími postelemi a kompen-
začními pomůckami.

V letošním roce plánujeme rozšíření
zahrady, která dostane ráz odpočinko-
vého parku.

Za poslední období se zvýšil zájem
umístění manželských párů v našem
domově. V loňském roce jsme tak moh-
li vyhovět třem požadavkům, jeden pár
je připraven k nástupu.

Využívána je i nabídka tzv. Odlehčo-
vacích služeb – pobytů na přechodnou
dobu, kdy si pečující rodina potřebuje
odpočinout, odjet na dovolenou apod.

Kvalifikace, odbornost a její průběž-
né doplňování u všech pracovníků zajiš-
ťujeme pomocí spolupráce se Vzděláva-
cím centrem Turnov, jehož nabídku
seminářů rok 2009 jsme si vzali jako
vzdělávací plán organizace a je jen na
pracovnicích samotných jak této široké
škály vzdělávacích aktivit využijí. 

V loňském roce nám tato organizace,
za podpory Úřadu práce v Semilech,
dala možnost doplnit potřebné vzdělání

pro 7 pracovníků. Využili jsme i mož-
nosti vzdělání pro pracovníky manage-
mentu.

Mezi další vzdělávací agentury,
jejichž nabídek využíváme, patří Libe-
recký Instant, Hospic Anežky České
v Červeném Kostelci, dále využíváme
i nabídek od spolupracujících poskyto-
vatelů služeb: Domov důchodců Rokyt-
nice nad Jizerou a NsP Semily.

Také my sami jsme organizátory
vzdělávacích seminářů, na které zveme
pracovníky jiných poskytovatelů. Na
základě požadavků pracovníků samot-
ných jsme uskutečnili seminář PhDr.
Jana Svobody s psychologickou témati-
kou. Seminář byl velice zajímavý a pro
praxi dobře využitelný. Pořádali jsme
také tzv. Výměník zkušeností v péči
o uživatele se syndromem demence,
přednášejícími byli zástupci České alz-
haimerovské společnosti, se kterými
jsme navázali úzkou spolupráci. Zaved-
li jsme supervizi pracovních týmů. 

Nemohu nezmínit i další vzdělávací
aktivity, které si zorganizovali pracovní-
ci sami na téma Individuální plánování
a Přenos informací v týmu.

V měsíci říjnu jsme jako třinácté zaří-
zení sociální péče v kraji prošli inspek-
cí kvality sociální péče, která se zamě-
řuje především na dodržování podmínek
stanovených pro registraci, plnění
povinností poskytovatelů sociálních slu-
žeb a kvality vyplývajících ze zákona.
Velice nás potěšila slova vedoucího
inspekčního týmu Mgr. Vl. Ptáčka, kte-
rými ocenil naší práci a zmínil se i o vel-
kém posunu kvality od minulé inspekce
z roku 2004. Nejen mne, ale i ostatní
pracovníky potěšila slova chvály  i pana
místostarosty Vl. Šimka, který byl při-
zván vedením organizace k závěrečné
časti inspekce.

Mgr. Helna Housová,
ředitelka Sociálních služeb Semily
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Informace z nemocnice

Různé

Bez totálních endoprotéz semilská nemocnice nepadá
…ano, rád bych titulkem naznačil to, co by se některým lidem z našeho okolí velmi líbilo. Ztráta TEP je pro

nemocnici nepříjemná, avšak ne likvidační a život jde dál…
Rád bych zde poděkoval všem, kteří mne během boje o TEP a semilskou ortopedii drželi palce, rád bych pak

poděkoval především sestrám, které za nepříjemných pracovních podmínek spolupracovaly až do konce s odchá-
zejícími lékaři ortopedie. Děkuji jim za trpělivost a důvěru.

Nyní již k aktuálním otázkám
a dalšímu vývoji:

S ohledem na to, že do poslední
chvíle nebylo zcela jasno a nešlo tedy
nic domlouvat a mohli jsme jen
vyčkávat, plynuly poslední tři týdny
v mnoha jednáních a realizacích
zamýšlených plánů.

Na zbývajících odděleních
nemocnice život běží dál. Na oddě-
lení rtg nastoupila MUDr. Jelistrato-
va, která do současné doby pracova-
la na klinice v Minsku, a která
provádí UZ vyšetření celý život, na
část úvazku se vrátila MUDr. Krá-
líčková. Na ORL nastoupila plně
erudovaná lékařka – MUDr. Slavě-
tínská z Mladé Boleslavi. S ohledem
na vytíženost ve službách, na krajem
avizované zkrácení služeb akutní
ambulance, na stále se zmenšující
počet odborníků v republice, dochá-
zí od února ke zkrácení služeb ORL.

V operační dny tj. úterý a pátek je
lékař pro ambulantní pacienty příto-
men trvale – 24 hodin, v ostatní dny
pouze do 20.00 hodin, dále pouze
pro potřeby oddělení. 

Na chirurgii běží život dále, péče
o traumata všeho druhu je stále zajiš-
těna bez ohledu na přítomnost či
nepřítomnost několika ortopedů.

Na samotné ortopedii zůstává dále
MUDr. Behenský a MUDr. Sedláčko-
vá. Ke dni vzniku tohoto článku, tj.
zhruba v polovině ledna, máme pří-
slib dalších ortopedů z bližšího
i vzdálenějšího okolí, kteří projevili
zájem o spolupráci s naší nemocnicí. 

Během měsíce února, než se situa-
ce stabilizuje a všichni si zvykneme
na nové podmínky a do doby, než se
vrátí MUDr. Sedláčková z atestační
stáže, poběží ortopedická ambulance
v úterý a ve středu s MUDr. Behen-
ským. 

Od března pak počítáme se zaháje-
ním operačních programů v rámci
krajskou pobočkou VZP přislíbené
jednodenní péče. Znamená to, že
v rámci jednodenní chirurgie budeme
poskytovat drobné operace přednoží,
artroskopie nejen kolenních, ale i dal-
ších kloubů, a to v širokém diagnos-
tickém a terapeutickém rozsahu.
Měly by se tak zkrátit čekací doby na
tyto operace, a dokonce mírně rozší-
řit spektrum výkonů. 

Počítáme se zhruba dvěma až tře-
mi operačními dny v týdnu a též se
dvěma až třemi dny ambulantními.
Vše se bude odvíjet od našich mož-
ností a zájmů pacientů. 

Další možnosti a alternativy vyu-
žití lůžek jsou předmětem jednání
vedení nemocnice, o jejichž výsledku
budeme průběžně informovat.

MUDr. Petr Krtička, 
ředitel Nemocnice v Semilech

Děkujeme, že jste pomohli,
vždyť „Patříme k sobě“

V minulých Semilských novinách jste se dozvěděli o zavrženíhodném činu
neznámého zloděje, který odcizil pokladničku veřejné sbírky Pozvedněte slabé,
jejíž výtěžek měl směřovat k účastníkům letošního festivalu Patříme k sobě, kte-
rého se účastní děti, mládež i dospělí lidé se zdravotním postižením. 

Klienti Denního stacionáře v Lounech při svém vystoupení pod názvem PIF PAF,
kterým se představili na loňském ročníku festivalu Patříme k sobě.

Čtenáře jsme zároveň oslovili s prosbou pomoci nám nahradit tuto ztrátu. Veli-
ce rychle na uvedenou skutečnost reagovali pracovníci Městského úřadu v Semi-
lech v čele se starostou Mgr. Janem Farským a do naší zbylé kasičky přispěli,
přestože tak mnozí z nich učinili již dříve. Chtěli bychom tímto poslat veliké
díky všem, kdo v předvánoční době podpořili dobrou věc a nezanechali naši
pokladničku prázdnou.

Jaroslava Boudná,
Společnost přátel dětí zdravotně postižených v Semilech

V semilském 
Fokusu začal
zkušební provoz

Za finančního přispění města
Semily bylo v posledních týdnech
stavebně upraveno a nově vyma-
lováno první podlaží budovy
v areálu Dětského domova v ulici
Nad Školami. 

Proto mohl provozovatel Cent-
ra denních služeb Fokus přistoupit
ke zkušebnímu provozu, který
bude prozatím 1 x za týden, a to
vždy ve středu v době od 9.00 do
13.00 hodin. V této době budou
moci zájemci Fokus navštívit,
informovat se o nabízených služ-
bách a prohlédnout si upravené
prostory.

Poprvé jsme se ve Fokusu sešli
21. ledna 2009 v ještě neuklize-
ných a nezařízených prostorách.
Během následujících dvou týdnů
budeme gruntovat a instalovat
zařízení a připravovat se na přije-
tí prvních klientů.

Jaroslava Boudná

Poděkování
MUDr. Krtičky 

Na jaře letošního roku kon-
čí moje další funkční období
na postu ředitele nemocnice.
Od roku 1994 jsem v semilské
nemocnici, od roku 1995 ve
funkci ředitele nemocnice.
Mnohé se podařilo, mnohé
méně. 

Byla dokončena rekonstruk-
ce nemocnice, prošli jsem dva-
krát výběrovým řízením na
lůžkovou péči a na základě
doporučení ministerstva zdra-
votnictví převzali péči z Lom-
nice nad Popelkou. De facto
všechna lůžková pracoviště
mají dnes akreditaci k dalšímu
vzdělávání, některá pracoviště
jsou jedinečná v okrese. Ano,
poslední kausa s ortopedií je
nepříjemná, bohužel se
v daném případě nejedná
o koncepci, o logiku věci, ale
„pouze“ o peníze a zájmy
několika jedinců. A proti pod-
vodu a lži se bojuje špatně. Ale
i bez „velké ortopedie“ jde
život dál. 

Na jiném místě jsem nastínil
vývoj a další postup, v této
chvíli se vše upřesňuje nejen
ve vedení nemocnice, ale se
všemi spolupracovníky a i pří-
padnými externisty a novými
spolupracovníky. Během úno-
ra a března bude vše připrave-
no a věřím že i mnohé zaháje-
no….

Prožil jsem v semilské
nemocnici mnoho pěkného,
prožil jsem i dny zrady a neu-
přímnosti. Rád bych poděko-
val všem spolupracovníkům na
všech postech za spolupráci
nejen s „panem ředitelem“, ale
i s „kolegou“. 

Dík patří prim. Karadzoso-
vi, který mi po příchodu z kar-
diochirurgické kliniky nejen
„naložil“: „….tady máte pokoj
Petře a udělejte z toho chirur-
gickou JIP….“, ale především
umožnil dohnat odborné man-
ko ze všeobecné chirurgie a já
se tak mohl postupně zapojit
plně do práce.

Díky patří i všem ostatním,
které nelze všechny vyjmeno-
vat a bohužel už někteří ani
nejsou mezi námi.

Já se budu nadále i v semil-
ské nemocnici věnovat cévní
chirurgii, ke které jsem se vždy
velmi rád od kulatého ředitel-
ského stolu alespoň nakrátko
vracel.

Děkuji všem spolupracovní-
kům za podporu a spolupráci,
všem pacientům za důvěru
a přeji mnoho zdaru a úspěchů
v další práci.

MUDr. Petr Krtička
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Ohlasy čtenářů

Jak to vidím…
Máme tu již zase další rok, tentokrát má příjmení 2009 a polovinu ledna

za sebou. Co se v Semilech a nejen v Semilech šustlo od října, kdy jsem se
naposled pro Semilské noviny rozepsal?

� Vánoce a nový rok
Ježíšek nám pod stromek s platnos-

tí k novému roku přichystal další zdra-
žení: nájmy o více než 20 %, vodné
a stočné o 13 %, s plynem není ještě
jasné, jak to s jeho cenou v roce 2009
dopadne a u elektrického proudu se
budeme moci svobodně rozhodnout,
zda chceme platit hodně, nebo víc.
Jedině benzín zlevnil, což vláda ihned
kompenzovala jakýmsi poplatkem za
starší auta, který především zkompli-
kuje možnost používat auto lidem, kte-
ří mají hlouběji do kapsy a nové auto
si koupit nemohou. Penzistům stát při-
dal po cca čtyřech stovkách ... Plese-
jme a radujme se.
� Podzimní volby

V říjnu se konaly volby do krajských
zastupitelstev a v některých obvodech
i do senátu. Staly se nakonec referen-
dem o spokojenosti s vedením tohoto
státu a strana s vedoucí úlohou utrpěla
na krajské úrovni i v doplnění Senátu
dost slušný debakl. Není se co divit.
Zhrzená ODS a její přívrženci to svá-
dějí na skutečnost, že nebylo s všeo-
becným nadšením přijato třicetikoru-
nové „cikrtné“. 

K tomu bych si dovolil vyslovit pře-
svědčení, že kvalitní a promyšlená
reforma zdravotní péče a pojištění bude
pro další léta zřejmě nezbytná, ale
scestné je požadovat, aby na ni doplá-
celi v první řadě občané, kteří musí
vyjít s nejnižšími platy, děti a také
důchodci. Ti si celý život platili zdra-
votní pojištění za přesně zákonem sta-
novených podmínek, které museli (jak
jinak?) respektovat a už není v jejich
silách akceptovat systém nový. Vkrádá
se také otázka: dovede si naše vláda,
poslanci, senátoři, ministerští úředníci,
členové nejrůznějších správních rad
a vůbec elita české politické, ekono-
mické, podnikatelské, umělecké a spor-
tovní scény, tedy všichni ti, co jsou
daleko za vodou, představit, že u nás
lidé pracují i za 8, 9, 10 tisíc měsíčně
a rovněž takové jsou výše důchodů?
Navíc – v jakém je to kontrastu se zpac-
kanou privatizací, stovkami rozkrade-
ných a vytunelovaných miliard, které
nebyly nikdy dohledány a viníci vypát-
ráni, natož potrestáni.

Ale jen „cikrtné“ příčinou nebylo,
i když v případě akutního onemocnění
zdaleka nejde jen o tu jednu „třicetiko-
runu“. Ta nespokojenost, nazývejme ji
nespokojeností občanskou, je podstat-
ně hlubší, na vině je stav společnosti,
tristní stav našeho soudnictví, s tím spo-
jená obtížná vymahatelnost práva, pro-
pojení mafiánských struktur s nejvyšší-
mi státními úředníky – provalené
kriminální kauzy jsou zamlžovány,
zahlazují se stopy a vytrácejí do zapo-
menutí. Všudypřítomná je korupce

a hluboce zakořeněný systém vysokých
provizí při přidělování veřejných zaká-
zek, rostoucí moc nikým nevolených
lobbistů. Vládnoucí strana je postižena
těžkými neduhy – neuvěřitelnou aro-
gancí, pohrdáním občany, skandály,
snahou ovládat všecko, za všech okol-
ností a za jakoukoliv cenu, závislostí na
neotřesitelných pozicích, nezaslouže-
ných výhodách, podílem na provizích,
rozšířeným protekcionářstvím a klien-
telismem, protěžováním zasloužilých
členů a příznivců. Zlaté padáky, zlaté
funkce za odměnu. Mnoho lidí prostě
cítí, že se ODS, postižená syndromem
vedoucí úlohy, velmi přiblížila podobě
té jediné a všemocné partaje, jak ji mno-
zí pamatujeme z neblahých let reálné-
ho socialismu. 

Nedivme se, že občané v podzim-
ních volbách ukázali, že je nejvyšší čas
na změnu a své hlasy dali jiným stra-
nám. V Libereckém kraji tak na úkor
ODS bodovala ČSSD a Starostové pro
Liberecký kraj, kteří získali zvláště na
Semilsku až neuvěřitelný počet hlasů,
především pak semilský starosta Jan
Farský. Tento výsledek také potvrzuje
platnost předchozích dvou obšírných
odstavců.
� Jak po volbách?

Povolební vyjednávání o složení
Rady Libereckého kraje se zprvu jevi-
lo jako bezproblémové, postupně však
komplikace během nesčetných jednání
narůstaly, požadavky jednotlivých stran
se stupňovaly a neschopnost se dohod-
nout nakonec převážila. Krajská vláda
je tedy víceméně jednobarevná, z deví-
ti radních je 8 lidí zvolených za ČSSD
a jedna členka za SOS. Obávám se, že
mnozí voliči si to zrovna takhle nepřed-
stavovali a cítí se tímto výsledkem hod-
ně zklamáni. Musíme se nechat pře-
kvapit, jak se nové složení Rady
Libereckého kraje, zastupitelstva
a komisí projeví daleko od Liberce –
u nás, na Semilsku.
� Porcování medvěda

Bylo by s podivem, kdyby semilský
pan poslanec po každoroční podzimní
štvanici na medvěda poslal do Semil
tolik potřebný kus flákoty. Nestalo se
samozřejmě tak, peníze pan Mach
(ODS) opět raději přihrál do Turnova.
Zjevně jde o důsledné naplňování bojo-
vého hesla: „Čím v Semilech hůř, tím
pro nás líp!“ Na jeden z projektů Semi-
lům tak potřebnou částkou pomohl
poslanec Pavel Ploc (ČSSD). Občané
Semil oběma poslancům srdečně děku-
jí, každému ovšem za něco jiného.
�Ortopedii a nemocnici jsme již pro-
hráli?

Určitě nejsem sám, kdo s napětím
čekal, jak to dopadne se semilskou orto-
pedií. Teď již si nemusíme dělat iluze.
Zdá se, že se zdařila úvodní fáze cíle-

vědomého spiknutí, které má připravit
město Semily a občany o nemocnici. Je
všeobecně známo a připomenu stručně,
že v Semilech mnoho let fungovalo
a dosud ještě funguje mimořádně
úspěšné a celostátně uznávané ortope-
dické pracoviště, kde zkušení odborní-
ci pod vedením primáře Ďurdi ročně
odoperují 200 – 250 totálních náhrad
kyčelního kloubu, což je po liberecké
nemocnici nejvíc v kraji. Z rozhodnutí
ředitele VZP Liberec Jiřího Benedikta
(ODS) se všechno změní. Od února
bude uvedeno do provozu ortopedické
oddělení v Panochově nemocnici v Tur-
nově (dříve tam nebylo!), v Semilech
nastane útlum, budou prováděny pouze
jednoduché a ambulantní zákroky, 6
lékařů i s panem primářem odejde (do
Turnova resp. Liberce) a to znamená,
že zde nebudou prováděny operace
a hlavní centrum ortopedie v kraji se
přesune do Liberce. Ortopedické oddě-
lení s lůžkovou péčí bude fungovat
v Turnově. Stačí si vyhledat zprávy na
Internetu, např.: „V semilské nemocni-
ci končí ortopedie“ (ceskenoviny.cz,
27. 12. 08), „VZP si objedná ortopedii
v Turnově“ (rozhlas.cz, 29. 12. 08),
„V Semilech zanikne vyhlášená orto-
pedie“ (ct24.cz, 17. 12. 08) a v podob-
ném duchu píše mnoho dalších webů.
� Co a proč se to tedy děje? 

Myslím, že je nutné si znovu připo-
menout cíl tohoto, do několika etap roz-
vrženého a pečlivě připraveného zámě-
ru: likvidací nosného programu
semilské nemocnice – špičkového orto-
pedického pracoviště – přivést nemoc-
nici do vleklých ekonomických potíží.
Následně pak, v další etapě, do situace,
kdy v tomto stavu bude pro město Semi-
ly přítěží a nezbude než se jí zbavit. Její
současná tržní cena bude uměle sníže-
na a můžeme jen odhadovat zda na tře-
tinu, čtvrtinu či desetinu. Pak 
přijde čas na její výhodné odkoupení.
Dřívější městská nemocnice bude pře-
měněna na luxusní soukromé sanatori-

um / kliniku / ústav pro operační úpra-
vy a zkrášlování poprsí a jiných těles-
ných zajímavostí / penzion pro patřič-
ně movité (nehodící se škrtněte). Bude
to bezpochyby pro nové vlastníky vel-
mi lukrativní záležitost. 

V Semilech tak nepřijdeme „jen“
o ortopedii, ale o celou nemocnici.
Budeme jezdit do Turnova, Liberce,
Jablonce. Za banálním vyšetřením,
léčebnými zákroky, operacemi, za přá-
teli a členy rodiny na návštěvy – z celé-
ho Semilska, Lomnicka, západních
Krkonoš i Podkrkonoší.

Hamižnost a touha po zisku bez jaké-
hokoliv ohledu na zájem občanů města
a obyvatel rozsáhlého spádového úze-
mí, spojila několik bezohledných pod-
nikavců pod pevnou střechou jedné,
zcela konkrétní politické strany, jejíž
neotřesitelná moc umožňuje podobné
tunely svým členům a příznivcům rea-
lizovat. Je to nemorální.

Můžeme s tím ještě něco dělat? Moc
času nezbývá, jedeme rychle a tunel se
blíží. Neměli bychom si to ale nechat
líbit. Lze protestovat na všech úrov-
ních, psát petice, vyjít na náměstí, žádat
o pomoc vládu, parlament, senátory,
kraj, město, obrátit se na média. Uká-
zat jednoznačně, že to takhle nechce-
me. Nebo také můžeme raději čekat, že
to nějak dopadne, že to někdo k naší
spokojenosti vyřeší za nás. Já se osob-
ně domnívám, že nevyřeší.
� Na závěr by se hodilo něco opti-
mističtějšího... 

To si ale nechám raději na příště. Jen
přidám malý dodatek. Napsal jsem svůj
pohled na některé události. Mnoho lidí
mně nesporně dá za pravdu. Mnoho lidí
se mnou bude nesouhlasit. To už tak
bývá. Pokud se někdo cítí dotčen tím,
jak to vidím, může samozřejmě kdyko-
li reagovat. 

Zatím si všichni užívejme sněhu
a zimních radovánek. Nebude to dlou-
ho trvat a přijde jaro!

Miroslav Prokeš, Semily

Když se čistí les
Ve dnech 29. a 30. 12. 2008 jsem provedl vyklizení lesíka na okraji Semil

od letitého odpadu. Nahromaděný odpad jsem shromáždil u „Černého mos-
tu“. Ač většinou odvážím tento materiál do sběrného dvora sám, tentokrát
jsem si dovolil požádat o odvoz technické služby našeho města. Byl jsem mile
překvapen, že odvoz se uskutečnil téměř okamžitě.

Dovoluji si tímto vyjádřit poděkování jak panu Soudilovi, se kterým jsem
telefonicky odvoz dohodl, tak i pracovníkům technických služeb za spolu-
práci při konkrétní akci očisty části našeho města.

PaedDr. Antonín Štěpánek, pracovník Státní ochrany přírody a krajiny
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Návštěva hejtmana ve waldorfské škole
Při přípravě této historicky první návštěvy hejtmana Libereckého kraje ve waldorfské škole v Semilech bylo veli-

ce milé, že pan hejtman projevil osobní zájem o návštěvu školy. I když působíme v kraji již šestnáctým rokem a jsme
jedinou školou svého druhu v kraji, nejsme přece jen na této úrovni příliš zvyklí na takový spontánní zájem o naši
školu. A snad lze říci, že i celý průběh zhruba 90 minutové návštěvy během pátečního dopoledne 9. 1. 2009 se nesl
ve spontánním duchu. 

V sedmé třídě bylo veselo … (vpravo pan hejtman Stanislav Eichler, uprostřed
sedmák Matěj Hřib jako oceněný autor novoročenky města Semily pro rok 2009).
Foto: archiv školy.

Pan hejtman Stanislav Eichler i pan
náměstek pro resort školství Radek
Cikl se v doprovodu pana starosty
Semil Jana Farského živě zajímali
o základní rysy waldorfské školy
a pedagogické principy, které přináší
do praxe. 

V první části návštěvy na waldorf-
ském lyceu se oba zajímali například
o zkušenosti s přechodem žáků wal-
dorfských škol do jiných škol s odliš-
ným vzdělávacím programem, stejně
jako o opačný proces přestupu žáků
z jiných škol do waldorfské školy.
Škola s tím má bohaté a vesměs pozi-
tivní zkušenosti, když na jedné straně

udržuje živé kontakty se svými absol-
venty studujícími jiné školy, na druhé
straně má na střední škole polovinu
absolventů z jiných než waldorfských
základních škol. 

Bylo velmi milé, že oba vedoucí
krajští představitelé osobně pozdravi-
li studenty třetího ročníku waldorf-
ského lycea.

Dále se pan hejtman zajímal o pro-
jekt pokračující rekonstrukce wal-
dorfského lycea. A projevil pochope-
ní pro obtížnost situace školy, která
musí fungovat ve dvou budovách
vzdálených 10-15 minut chůze. Situ-
ace, kdy tuto „procházku“ musí stu-

denti střední školy absolvovat 11 x
týdně a učitelé dokonce 15x týdně, se
panu hejtmanovi jevila jako dlouho-
době jen těžko udržitelná. 

A projekt investičního rozvoje
budovy střední školy, který usiluje
o podporu evropských fondů, a který
má za cíl vybudovat v Semilech regi-
onální centrum alternativní pedagogi-
ky jako ve svém městě plně zakotve-
né komunitní centrum, se pak jeví jako
přínosný pro celý region. Vždyť školu
navštěvují žáci dokonce i z jiných kra-
jů a do Libereckého kraje se za ní stě-
hují celé rodiny – dokonce už i z hod-
ně vzdálených Jeseníků.

Na základní škole, v druhé části své
návštěvy, potom pan hejtman pozdra-
vil žáky 7. ročníku, kteří převzali
z jeho rukou za přítomnosti pana sta-
rosty Jana Farského cenu města Semi-
ly za novoročenku pro rok 2009, kte-
rou si město v letošním roce vybralo
jako svou novoročenku oficiální.
A bylo velice sympatické, že pan hejt-
man žáky nejen pozdravil, ale vstou-
pil s nimi i do otevřeného pedagogic-
kého dialogu.

Průběh návštěvy mne osobně pře-
svědčil, že ve vztazích Libereckého
kraje, města Semily a waldorfské ško-
ly v Semilech může nastat nová etapa
vzájemné spolupráce ku prospěchu
celého regionu.

Petr Šimek, 
ředitel školy

Tip na dobrou
knihu

Dnes bych vám chtěla předsta-
vit roztomilou knihu – pokud se
dá o detektivce napsat že je roz-
tomilá, Červené oči od Carol
Higgins Clarkové. Autorka je
dcerou slavné spisovatelky detek-
tivek Mary Higgins Clarkové,
s níž napsala společně jednu kni-
hu. Sama pak napsala čtyři knihy,
jejichž hlavní hrdinkou je, stejně
jako v Červených očích, soukro-
má vyšetřovatelka Regan Reilly-
ová. Celý příběh se odehrává na
Manhattanu v Klubu staromilců,
a třebaže se zde stane několik
vražd, máte pocit, že na takovém
místě by nebylo vůbec špatné
bydlet. Trošku mi celá atmosféra
knihy připomíná moji oblíbenou
Dorothy Sawyersovou. Pokud se
tedy chcete pobavit a zkusit
hádat, jestli vrah není zahradník,
určitě si Červené oči přečtěte.

Můj druhý tip není knižní, je to
nové CD Michala Horáčka
Ohrožený druh. Celé CD je
o ženách, všechny interpretky
jsou ženy, ale rozhodně se nedá
říct, že je určena k poslechu jen
pro ženy. Hudbu tentokrát nena-
psal Horáčkův osvědčený partner
Hapka (až na jednu výjimku), ale
je částečně převzatá a částečně se
na ní podíleli další renomovaní
čeští hudebníci. Celá deska má
zvláštní atmosféru a jednotlivé
písničky vyprávějí Horáčkovy
příběhy. Deska mi velmi zpří-
jemnila Vánoce a pokud chcete
i vy pohlazení po duši, poslech-
něte si ji.

Krásné těšení na jaro 
vám přeje Jitka Vavřinová, 

Knihkupectví Hobit

Víte, co se dá zažít 
v mateřské škole?

✿
Mateřská škola Luční

v Semilech-Podmoklicích

pořádá

Dny 
otevřených 

dveří
ve dnech 

24. – 26. 2. 2009
od 8 do 12 hodin.

Srdečně zvou děti 
a paní učitelky z MŠ Luční.

Jako v bavlnce
V pondělí 26. 1. se v M.E.D.u konala pro maminky přednáška na téma

látkových plen „Jako v bavlnce“ doplněná výstavou mnoha druhů moder-
ních pratelných plen. Tato akce měla za úkol informovat maminky o mož-
nostech dnešních látkových plen a především o jejich výhodách. Dovolte
nám se s vámi podělit o získané informace.

Moderní látkové plenky jsou zdravé.
Řada rodičů i odborníků je přesvědče-
na, že dětem je lépe v bavlnce než v jed-
norázových plenkách. Ty totiž nejsou
zdaleka jen z papíru, jak by se mohlo
zdát podle často užívaného názvu, ale
asi z poloviny (zejména absorpční gel
a nepropustné vrstvy) jsou vyrobeny
z chemických látek, tedy původně
z ropy. Navíc jsou plenky různě parfé-
mované, což miminka může dráždit. 

Dalším diskutovaným problémem je
přehřívání pohlavních orgánů, které
podle některých studií neprospívá jejich
správnému vývoji zejména u chlapců.
Moderní látkové plenky jsou ekologic-
ké. I když i látkové plenky zatěžují
(zejména při praní) životní prostředí, ze

vzájemného srovnání s jednorázovými
vycházejí daleko lépe. Každé dítě v jed-
norázových plenkách vytvoří za dobu
jejich používání přibližně 1 tunu odpa-
du, která se rozkládá až 500 let, nebo
musí být, nikoli bez problémů, spálena
ve spalovně. Na praní látkových plen se
spotřebuje za 3 dny asi 60 l vody. Jsou
levné. Používáním látkových plenek
můžete ušetřit značnou sumu, zejména
pokud to bude vaše priorita. 

Pokud se rozhodnete pro moderní
látkové plenky, musíte počítat s vyšší
počáteční investicí, v dalším období
jsou už náklady minimální. Plánujete-li
navíc další potomky, můžete většinu
plenek použít i pro ně, čímž se náklady
výrazně sníží. Používání látkových ple-

nek je dnes díky různým moderním
vylepšením daleko jednodušší, než si
většina lidí myslí. Plenky se nežehlí,
a tak péče o ně zabere přibližně 1 hodi-
nu týdně.

Uvědomujeme si i nevýhody látko-
vých plen: manipulace s „odpadními
produkty“ miminek, práce s praním,
potřebný prostor k sušení (že se jedná
o aktuální problém nám dokládá
poznámka Lenky Hřibové: Možnost uží-
vání látkových plen někdy není dána
pouhou ochotou či „leností“ matky. Do
hry leckdy vstupují okolnosti na první
pohled velmi vzdálené. Pokud bydlíte
v domě, kde byly krátkozrace původní
sušárny přeměněny ve sklepy pro půdní
vestavby, stěží si mimo běžné prádlo
dovolíte sušit ještě pleny v období, kdy
není vhodné počasí. Plísně v bytě
a následné zdravotní problémy dětí vás
v podstatě přinutí nebýt tak důsledně
ekologičtí). 

Je na každém z nás co jsme ochotni
(i schopni) dát a co jsme ochotni oběto-
vat pro lepší zítřky těch, co jsou nyní ješ-
tě v plenkách. 

Monika Hnídková
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Na slovíčko s ředitelem Úřadu práce v Semilech

Každé řemeslo si žádá své
Úřady práce v celé republice na přelomu roku zaplavily stovky neza-

městnaných. Semilský úřad práce evidoval k 31. 12. 2008 celkem 2 605 žada-
telů o zaměstnání, naproti tomu volných míst bylo pouze 266. S příchodem
nového roku počet nezaměstnaných prudce stoupl a v minulých dnech pře-
konal hranici 3000 evidovaných osob. Nabídka volných pracovních míst
výrazně poklesla. Výsledkem je cca 10 nezaměstnaných na jednu volnou
pracovní pozici. Na to, jak se bude podle prognóz tato situace dále vyvíjet,
a jaké možnosti nezaměstnaným Úřad práce v Semilech nabízí, jsem se
zeptala ředitele úřadu práce Mgr. J. Rychlíka.

� Pane řediteli, z dostupných infor-
mací vyplývá, že příliv nezaměstna-
ných v příštích týdnech polevovat
nebude. Textilní a automobilové
závody v okolí omezují své provozy
a do nástupu tzv. sezónních zaměst-
nání ještě pár měsíců chybí. Mnoho
lidí přišlo ze dne na den o jednu ze
životních jistot. Je vůbec ve vašich
silách a možnostech nabídnout jim
nějaké akceptovatelné řešení?

V tuto chvíli je naším prvotním úko-
lem tento příliv lidí rozčlenit a moti-
vovat. Lidé jsou současnou situací
zaskočeni a mnozí z nich ani nevědí,
co mají dělat. Mnoho z nich je v evi-
denci úřadu práce poprvé, proto se jim
na kontaktních schůzkách snažíme
vysvětlit, jak mají dále postupovat
a čemu věnovat svoji pozornost. Je
důležité je motivovat, nedovolit jim,
aby na svou situaci rezignovali.

Pro některé z nich se podaří najít
v reálném čase vhodné zaměstnání,
jiní stráví v evidenci úřadu práce del-
ší dobu. Pro všechny však platí, že je
nutné, aby sami projevili aktivní sna-
hu o získání zaměstnání. Mohou vyu-
žít kontaktů úřadu práce, informovat
se u potenciálních zaměstnavatelů
apod. Mají také možnost využít rekva-
lifikačních programů, které úřady prá-
ce nabízejí. 
�Od ledna letošního roku je v plat-
nosti novela zákona, který výši
dávek v nezaměstnanosti a dobu, po
kterou je tato podpora vyplácena
stanovuje. Jaké změny tato novela
přináší? 

Došlo k navýšení objemu dávek, ale
snížil se počet měsíců, po které jsou
dávky poskytovány. Nárok na podpo-
ru v nezaměstnanosti bude mít od 
1. ledna 2009 úřadem práce evidova-
ný uchazeč o zaměstnání, který získal
v rozhodném období (t.j. v posledních
3 letech před zařazením do evidence
uchazečů o zaměstnání) zaměstnáním
nebo jinou výdělečnou činností (např.
soukromým podnikáním jako osoba
samostatně výdělečně činná) dobu
důchodového pojištění v délce alespoň
12 měsíců. 

Doba, po kterou lze pobírat podpo-
ru v nezaměstnanosti, tzv. podpůrčí
doba, se zkracuje o 1 měsíc.

Podpora v nezaměstnanosti náleží
uchazeči o zaměstnání při splnění
zákonem stanovených podmínek po
podpůrčí dobu:

a) do 50 let věku dosud 6 měsíců,
nově to bude jen 5 měsíců, 

b) nad 50 do 55 let věku dosud 9
měsíců, nově jen 8 měsíců, 

c) nad 55 let věku dosud 12 měsí-
ců, nově jen 11 měsíců. 

Rozhodující pro délku podpůrčí
doby je věk uchazeče o zaměstnání
dosažený ke dni podání žádosti o pod-
poru v nezaměstnanosti.

V prvních dvou měsících bude
uchazeči o zaměstnání podpora
v nezaměstnanosti náležet nově ve
výši 65 % průměrného měsíčního
čistého výdělku z posledního zaměst-
nání, nebo posledního vyměřovacího
základu ze samostatné výdělečné čin-
nosti; další dva měsíce bude podpora
náležet ve výši 50 % a po zbývající
dobu maximálně do 11 měsíců ve výši
45 % průměrného měsíčního čistého
výdělku nebo vyměřovacího základu
osoby samostatně výdělečně činné. 
� Spektrum nezaměstnaných je
široké, která skupina je tou nejpo-
četnější?

Profil „typického“ nezaměstnaného
je v současné době žena ze Semilska
ve věku nad 50 let, vyučená, s dobou
evidence do 6 měsíců. Obecně – nad-
poloviční většinu všech nezaměstna-
ných tvoří ženy. Ať už jde o ženy ve
středním věku nebo maminky těsně po
mateřské dovolené. V minulých letech
fungovaly projekty, které přímo počí-
taly se zapojením žen těsně po mateř-
ské dovolené. A musím říct, že měly
téměř 75 % úspěšnost. „Maminky“
jsou osobitou skupinou, která mimo
jiné výborně spolupracuje. 

Plánujeme obdobný projekt rozjet
ve druhé polovině letošního roku.
Maminky po mateřské mají velký
potenciál a chuť na sobě pracovat, bylo
by škoda toho nevyužít.
� Mohou si žadatelé o zaměstnání
vybrat rekvalifikační kurz dle svých

představ? A pokud ano, je nějak
omezený počet rekvalifikací, které
může klient úřadu práce v době evi-
dence absolvovat?

Samozřejmě je možné projevit
zájem o více rekvalifikačních kurzů,
ale končené slovo v rozhodování
o zařazení do kurzu má úřad práce. 

Vzhledem k tomu, že rekvalifikač-
ní programy dotuje stát, je nutné smě-
řovat zájemce o rekvalifikaci tam, kde
bude mít jejich rekvalifikace nějaký
význam. Podporuje především dva
typy rekvalifikací. Jednak ty na získá-
vání počítačových dovedností (Příkla-
dem je projekt „S Krakonošem u počí-
tače – pozn. redakce) a dále motivační
kurzy, které slouží především pro
dlouhodobě nezaměstnané. V nich kli-
enti získávají přehled o aktuálním
dění, snažíme se je při hledání zaměst-
nání maximálně motivovat.
�Zapojení do rekvalifikačních pro-
gramů bylo dříve naprosto dobro-
volné. Nastaly i v této oblasti nějaké
změny? Může klient úřadu práce
vámi doporučenou rekvalifikaci
odmítnout? 

V současné době zákon praví, že
pokud dlouhodobě nezaměstnanému
nabídneme rekvalifikační kurz, který
by mu mohl při hledání uplatnění na
trhu práce pomoci, je povinen námi
nabídnutou rekvalifikaci přijmout.
Pokud ji nepřijme, je z evidence úřa-
du práce vyřazen. 

To se týká i přerušení rekvalifikač-
ního programu. Samozřejmě, že jsou
důvody, kdy klient opustit rekvalifika-
ci může, např. při nástupu do zaměst-
nání, závažné události v rodině (péče
o nemocné dítě) apod. Stávají se i pří-
pady, že i přes nástup do nového
zaměstnání má rekvalifikant zájem
rekvalifikační kurz dokončit. 
� Co když nejsem klientem úřadu
práce – mohu přesto využít vaše
rekvalifikační programy? Kdo
v takovém případě rekvalifikaci
uhradí?

Pokud se stanete tzv. zájemcem
o zaměstnání (jste zaměstnán, ale
v dohledné době uvažujete o změně
zaměstnání a úřad práce vám pomáhá
v hledání vhodných příležitostí), je
možnost vám rekvalifikaci uhradit,
jinak můžete absolvovat zvolený pro-
gram za vlastní prostředky.
� O jaké typy rekvalifikace je nej-
větší zájem?

Na prvním místě se drží tzv. pečo-
vatelský kurz, hned v závěsu mohu
jmenovat počítačové a administrativní
kurzy, řidičské průkazy sk. C, kurzy
účetnictví, kurzy řízení vysokozdviž-
ného vozíku, masérské kurzy.

U rekvalifikací, kde jsou náklady
vyšší, většinou vyžadujeme příslib
zaměstnání. 
� Je mezi lidmi zájem i o netradič-
ní rekvalifikační kurzy?

Občas ano. Někdy plníme i lidské
sny. Zprostředkovali jsme například
rekvalifikační kurz instruktora pro

pilotování speciálních letadel. Zájem-
kyně si nejprve sama hradila cca 90
tisíc Kč za rekvalifikace. 

Základem je, aby požadovaná
rekvalifikace měla tzv. akreditaci.
� Zajímalo by mě, co považujete
jako největší hendikep nezaměstna-
ných na Semilsku? 

Na to mohu odpovědět ihned. Je to
nedostatek odpovídajících volných
pracovních míst. Nabízená pracovní
místa jsou někdy jen těžko obsaditel-
ná. Mnohdy se jedná o požadavek na
kvalifikované zaměstnance, např. šič-
ky, kterých je v republice celkově
nedostatek. Rekvalifikace na tuto pro-
fesi je téměř nemožná. Pro tuhle práci
vám musí být dána do vínku velká dáv-
ka šikovnosti a preciznosti. Tomu nel-
ze naučit, to už v člověku musí být.
Každé řemeslo si žádá své.
� Když jsem se dívala na nabídku
volných pracovních míst, která úřad
práce v této době nabízí, mám pocit,
že ubylo nabídek na obsazení děl-
nických profesí. Nezapře se nedo-
statek středního zdravotnického
personálu, práci najdou i řidiči,
kolísá nabídka sezónních prací. Kte-
rá místa jsou dle vašich informací
nejvíce poptávána?

V celé republice je především nedo-
statek kvalifikovaných dělníků.
V tuhle chvíli však zaměstnavatelé
vyčkávají. Před několika lety inicioval
náš úřad práce projekt s názvem
„Renesance řemesel“. Každý z klien-
tů, který tento kurz absolvoval, práci
získal. Bohužel o tyto kurzy nebyl moc
velký zájem. Ne každému dnes černé
řemeslo„voní“. 
� Říkáte, že je nedostatek kvalifi-
kovaných dělníků, ale jak už jsem se
zmínila, z nabídky volných míst to
tak nevypadá. Máte pro to nějaké
vysvětlení?

Zaměstnavatelé mají ze zákona
povinnost hlásit úřadům práce všech-
na volná místa, ale ne vždy to tak fun-
guje. Chybí možnost dodatečných
kontrol a následných sankcí. Proto ne
všechna volná místa jdou přes eviden-
ci našeho úřadu.
� Na závěr rozhovoru mi dovolte
hned dvě otázky. Kolik bylo vypla-
ceno za loňský rok semilským úřa-
dem práce na dávkách podpory
v nezaměstnanosti a jaký bude pod-
le vás vývoj nezaměstnanosti v něko-
lika příštích měsících?

Co se týká objemu financí vyplace-
ných za loňský rok, došlo k oproti roku
předchozímu k navýšení o 7 milionů
korun na výsledných 57 milionů.

A prognóza nezaměstnanosti na
Semilsku? Nezaměstnanost bude zřej-
mě ještě stoupat, až do chvíle, kdy
nastane příliv volných míst na sezón-
ních pracích. Ten očekávám s přícho-
dem jarních měsíců. 

Děkuji za rozhovor a doufám, že
na jaro letos nebudeme muset čekat
dlouho.

Renata Coufalová

Mgr. Jan Rychlík, ředitel Úřadu práce
v Semilech.
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Setkání s osobnostmi

Josef Plíva, Zdeněk Johan 
a Josef Paldus
– světově uznávaní vědci

Institut semilského čestného občanství je v poslední době opět středem
pozornosti regionálního tisku s celostátní příchutí. Pro naše město je to
zajisté citlivé téma. Své zprávy i komentáře otiskly Deník (8. 1. 2009) a MF
Dnes (12. 1. 2009), což je dobře, byť především glosa „Tigrid vedle Gott-
walda“ šéfredaktora krajské redakce druhého listu Jana Stránského je
napsána bez znalosti věci a poměrů v Semilech, zato však s příchutí pelyň-
ku. Doufám, že v nejbližší možné době navrhne rada města městskému
zastupitelstvu tři renomované světové vědce Josefa Plívu, Zdeňka Johana
a Josefa Palduse k získání čestného občanství.

Bohužel, Josef Plíva již zemřel, ale
jeho objevy žijí a my jsme mu zůstali
dlužni, a to nejen v Semilech. Absol-
voval turnovské gymnázium, Semily
však bývaly jeho mnohaletým domo-
vem. Čestné občanství in memoriam je
možnou variantou udělení, což se jistě
stane. Už je to tak, že tvořivý, bohatý
lidský život mnohdy skončí náhle,
nečekaně a někdy předčasně, aniž
bychom byli připraveni ocenit jej. Asi
platí ono filozofické: zemřít není
všechno, je třeba umřít včas. I když
život Josefa Plívy se naplnil vrchova-
tě, emigrantství se v totalitě nepromí-
jelo: ať byl čímkoliv – jeho jméno bylo
zapovězeno. A pokud byl vyznamenán
nejvyšší státní cenou (laureát státní
ceny K. G.), což se Josefu Plívovi
podařilo, pak nabyla tabuizace v české
kotlině rozměrů ještě obludnějších.
Navíc následovalo nepodmíněné
odsouzení v nepřítomnosti a propad-
nutí veškerého majetku státu. 

Zdeňka Johana a Josefa Palduse spo-
juje studium na semilském gymnáziu,
kde byli spolužáky a oba byli motivo-
váni znamenitými pedagogy, na které
s úctou vzpomínají. To opravdu u bada-
telů takového renomé není obvyklé,
vždyť středoškolské studium zřídkakdy
bývá integrovanou částí jejich profesní
cesty. Navíc je nutno přičíst břímě
počátku vskutku krutých 50. let minu-
lého století, kdy školství deformovala
totalita a nesmyslné reformy (nečekané
zkrácení studia o rok – vznik jedenácti-
letky). A přesto, vždy a všude, když
situace je tematicky příhodná, neopo-
menou tito dva vědátoři zmínit své gym-
naziální profesory (a ředitele zároveň) –
Stanislava Mazánka a Václava Metelku.
První, geograf – mineralog, byl bližší
Zdeňku Johanovi, druhý pak, matema-
tik – chemik, zase Josefu Paldusovi. 

Je známo, že „odliv mozků“ z naší
vlasti, jenž nastal po roce 1968 smě-
rem na Západ, byl značný. Všechny tři
naše vědce spojuje osud emigrace, kte-
rá jim umožnila svobodné přírodověd-
né bádání. Museli být tam, kam nor-
malizační manýry komunistických
mocipánů nedosáhly: Josef Plíva
v USA, Zdeněk Johan ve Francii
a Josef Paldus v Kanadě. I když byli
světově uznávanými vědci a dosáhli
mnohých poct, na svoji rodnou zemi

nikdy nezapomněli. A Semily, kde se
žádný z nich nenarodil, jim zůstaly
městem dobrých vzpomínek na mládí,
studia i domov, ať si na politickém nebi
bylo tenkrát až příliš zataženo. Těžká
doba však byla zároveň posilou ducha,
což bylo přínosné. 

Tak po letech nuceného odloučení,
na maturitních srazech gymnaziálních
absolventů, vždy vzorně připravených
a realizovaných s grácií Šrámkova
Stříbrného větru, se Zdeněk Johan
(téměř pravidelný účastník) a Josef Pal-
dus opět sešli nejen se svými spolužá-
ky, ale i s Václavem Metelkou (zemřel
v roce 2000). Stanislav Mazánek se
však takových potěšení již nedočkal. 

Vážení čtenáři Semilských novin,
jen stručně vám v tomto čísle předsta-
víme kandidáty na čestné občanství
našeho města. Podrobněji se s jejich
životními příběhy seznámíme v pravi-
delné rubrice v některých dalších čís-
lech našich novin.

prof. RNDr. ing. Josef Plíva
Dr.Sc., 
– člen korespondent ČSAV, člen
mezinárodní komise IUPAC, 
– fyzikální chemik se specializací na
molekulovou infračervenou spekt-
roskopii

Narodil se v Praze 24. 3. 1924
v rodině lékaře a zubní lékařky. Když
byly Josefovi dva roky, odstěhovala se
rodina do Velkých Hamrů, kde otec
Miroslav působil jako praktický lékař.
Zde také začal Josef Plíva chodit do
školy, a to do 2. a 3. třídy v letech 1930
– 1932 (v 1. třídě byl vyučován sou-
kromě). V r. 1932 se rodina Plívových
odstěhovala do Semil, kde bydlela
v rohovém secesním domě čp. 73 (dnes
prázdný dům v Husově ulici). Josefův
otec se stal okresním lékařem, matka
Ludmila provozovala praxi zubní
lékařky. V Semilech navštěvoval pou-
ze 4. a 5. ročník obecné školy, pak
pokračoval ve studiu na turnovském
reálném gymnáziu. 

Po válce Josef Plíva studoval orga-
nickou chemii a absolvoval VŠCHT
v Praze. V letech 1950 – 1966 působil
v Ústavu organické chemie a bioche-
mie ČSAV a byl též asistentem akade-
mika J. Heyrovského. Spolu s B.
Schneiderem se stal zakladatelem stu-

dijního oboru chemické fyziky na
VŠCHT v Praze. Od r. 1966 přednášel
v USA na Kolumbijské univerzitě
(University of Columbus – Ohio). Po
srpnových událostech v r. 1968 emi-
groval do USA. Semily naposledy nav-
štívil v roce 1995. Zemřel 5. 3. 2000
a ačkoliv si přál být pohřben v Semi-
lech, pozůstalí jeho přání nerespekto-
vali a jeho popel byl v USA rozptýlen.

prof. RNDr. Zdeněk 
Johan Dr.Sc.
– člen korespondent Francouzské
akademie věd 
– mineralog, zabývající se krystalo-
vou chemií minerálů a metalogenezí
ložisek. Napsal mnoho vědeckých
prací z oborů mineralogie, krystalo-
grafie, geochemie a geologie 

Zdeněk Johan se narodil v Lomnici
n. Pop. 18. 11. 1935. Na semilském
gymnáziu studoval v letech 1950 –
1953. Po maturitě absolvoval Přírodo-
vědeckou fakultu UK v Praze, obor
geologie – mineralogie (1953 – 1958).
Už v roce 1964 získal vědeckou hod-
nost doktor věd. V letech 1963 – 1965
studoval na Burgibově institutu v Tuni-
su. V roce 1968 emigroval do Francie,
kde se věnoval intenzivně vědeckému
výzkumu ve svém oboru a za devět let
se stal ředitelem Ústavu chemie a syn-
téz minerálů v Orléans (1977 – 1989).
Působil též jako vysokoškolský profe-
sor v Orléans a Kodani. V r. 1986 byl
Zdeněk Johan za svoji vědeckou čin-
nost jmenován francouzským prezi-
dentem Francois Mitterandem „Rytí-
řem francouzského řádu za zásluhy“.
Stal se též zahraničním členem
Rakouské akademie věd a Ruské aka-
demie přírodních věd. Dosáhl vyso-
kých vědeckých poct v Německu, Bel-
gii, Kanadě a v dalších zemích. 

Zdeněk Johan v aule GIO byl hostem
pořadu ACADEMIA 96

U nás byl oceněn zlatou medailí Pří-
rodovědecké fakulty UK v roce 1989
a medailí E. Bořického Karlovy uni-
verzity v roce 1991. Česká televize při-
blížila život a dílo Zdeňka Johana naší
veřejnosti v roce 1996, kdy uvedla
v režii Z. Podskalského dokument
„Život mineraloga Zdeňka Johana“
v rámci projektu F. Feniče „Genus – 99
životů“. V posledních letech Zdeněk
Johan, mimo jiné, také přednáší v rám-
ci aktivit Učené společnosti České
republiky. 

prof. RNDr. Josef 
Paldus FRSC.
– člen Kanadské královské společ-
nosti a její Akademie věd, člen kores-
pondent Evropské akademie věd se
sídlem v Paříži
– kvantový chemik, autor nebo spo-
luautor více než 270 vědeckých pub-
likací či statí

Josef Paldus obdržel v r. 2006 titul
Doctor honoris causa Univerzity
Komenského v Bratislavě

Josef Paldus se narodil ve vísce Bzí
u Železného Brodu dne 25. 11. 1935.

Na semilském gymnáziu studoval
v letech 1950 – 1953. Po absolvování
Matematicko – fyzikální fakulty UK
v Praze, kde studoval fyzikální chemii,
nastoupil do Ústavu fyzikální chemie
ČSAV, kde pod vedení prof. RNDr. J.
Kouteckého se podílel na rozvoji kvan-
tové chemie. Již jeho kandidátská prá-
ce byla odměněna cenou Českosloven-
ské akademie věd. Další studia
absolvoval Josef Paldus v letech 1962
– 1964 v Národním výzkumném cent-
ru Kanady. Pak opět bádal v ÚFCH,
posléze v kanadské Ottavě absolvoval
dvě půlroční stáže a po okupaci v roce
1968 se rozhodl pro emigraci. Po
docentuře se v roce 1975 stal Josef Pal-
dus řádným profesorem na Univerzitě
ve Waterloo v Kanadě. Jako hostující
profesor působil na řadě prestižních
univerzit a vědeckých ústavů (Remeš,
Štrasburk, Berlín, Nijmegen, Haifa).
Ve světě obdržel hodně prestižních cen
a vyznamenání. V Česku byl oceněn
ČSAV až v roce 1992, kdy dostal zla-
tou medaili J. Heyrovského. Na Slo-
vensku byl vyznamenán zlatou medai-
lí Komenského univerzity v Bratislavě
v r. 1995, zlatou medaili UK obdržel
o deset později. V roce 2008 dostal
Josef Paldus vysoké české vědecké
ocenění, a to cenu Patria v rámci pro-
jektu Česká hlava, za významné obje-
vy v kvantové chemii. Slavnostnímu
okamžiku byli přítomni nejvyšší před-
stavitelé ČR, včetně premiéra. Ani
v takové atmosféře, jež byla zdoku-
mentována ČT, Josef Paldus nezapo-
mněl na svého gymnaziálního profeso-
ra chemie Václava Metelku a do nebes
mu poslal slova chvály a díků. 

Miloš Plachta
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Jizeran v roce 2008
Cesta Jizeranu začala v roce 2008 impozantně koncertem ke Dni vítěz-

ství v KC Golf (8. květen). Posluchači jistě dlouho nezapomenou na Orches-
tr ZUŠ Bedřicha Smetany z Nového Města nad Metují (dir. Jaroslav Rybá-
ček), ale také na společné provedení 4. věty Písně české, Proč bychom se
netěšili (B. Smetana) a sboru Židů z opery Nabucco (G. Verdi) sbory Kácov
Nové Město nad Metují, Bořivoj Lomnice n. Popelkou a Jizeran. Úchvatná
byla zvláště Beethovenova Osudová v podání padesátičlenného orchestru. 

Následoval koncert v rámci cyklu KPH v Hankově domě ve Dvoře Králové
n. Labem (30. května). S Jizeranem účinkoval sbor Záboj Dvůr Králové a Pod-
krkonošský symfonický orchestr Semily (dále PSO). Všechna tělesa přednesla
samostatný program a pak společné skladby s orchestrem. 

Prestižní akcí byl koncert na zahájení festivalu duchovní hudby v kostele sv.
Bartoloměje v Heřmanově Městci. S Jizeranem účinkoval domácí Vlastislav
a PSO. Výborně připravení realizovali s hosty za řízení J. Kurfiřta Missu brevis
J. Haydna (sólo L. Roudnická) a Loutnu českou A. Michny z Otradovic (sóla L.
Roudnická, M. Zaciosová a T. Brádle). Orchestr se blýskl Koncertem pro hous-
le a orchestr A. Vivaldiho (sólo J. Petrásková).

Před prázdninami účinkoval Jizeran s PSO 29. června v kostele sv. Petra a Pav-
la na semilské pouti (Missa brevis J. Haydna, sólo R. Makovcová). 

Nepodařilo se uskutečnit Koncert muzikantských rodin k 28. říjnu, avšak pře-
sto Jizeran v divadelním sále radnice v Semilech důstojně připomněl Slavnost-
ním koncertem 90. výročí vzniku republiky (28.10.). Spoluúčinkovaly K. Ochma-
nová – klavír, J. Vávrová – klavír, hoboj. Zazněla také Masarykova píseň Ach,
synku a hymna Kde domov můj. 

V semilském kostele sv. Petra a Pavla provedl na Adventním koncertě Jizer-
ka s Jizeranem a PSO Pavlicovu Missu brevis (5.12.). Jizeran inicioval spolu-
práci všech tří těles. 

15. prosince se uskutečnil v budově Filharmonie Hradec Králové Vánoční kon-
cert, vrchol uměleckého snažení spolku v r. 2008. Zazněly Snové koledy Milo-
še Boka a Česká mše vánoční J. J. Ryby. Snové koledy nastudoval Jizeran, Vlas-
tislav Heřmanův Městec, Smetana Hradec Králové a Doubravan Chotěboř. Na
Rybovu Českou mši vánoční přijely ještě další sbory (počet zpěváků – 200). Oba
vyprodané koncerty při provedení dirigoval Miloš Bok. Svátkem semilského
adventu je provedení „Rybovky“ v Husově sboru Dr. K. Farského, který orga-
nizuje PSO. Jizeran i jeho bývalí členové tvoří vždy základ sboru. Spolek posí-
lil chrámový sbor na půlnoční mši. 

Rok 2008 završil Jizeran koncertem v kostele Navštívení P. Marie v Bozko-
vě s Podkrkonošským symfonickým orchestrem Semily (26. 12.) neobvyklým
dramaturgickým spojením Missy brevis Jiřího Pavlici (sóla: R. Makovcová, D.
Balatka) a Rybovy „České mše vánoční“ (sóla: R. Makovcová, M. Zaciosová,
D. Balatka, J. Křapka). Ještě nikdy v historii Jizeran nerealizoval za jediný rok
6 velkých hudebních ploch (3 mše, část kantáty a 2 písňové cykly – téměř 2,5
hodiny hudby). Naše koncerty navštívilo na 2000 posluchačů, další sledovali loň-
skou nahrávku „Rybovky“ z bozkovského kostela a Pavlicovu Missu brevis na
kabelové televizi. Děkujeme proto za celoroční spolupráci zvláště Podkrkonoš-
skému symfonickému orchestru, sboru Jizerka, všem sólistům, pí farářce 
L. Kocourkové, p. děkanovi J. Gajdošíkovi, Filharmonii Hradec Králové, spřá-
teleným sborům východočeské oblasti Unie českých pěveckých sboru, pracov-
níkům kabelové televize i městu Semily. Mgr. J. Vávra

René Vaněk vstupuje 
do české prózy s pochvalou

Dvacet sedm expresivních příběhů René Vaňka v knížce Nezahrada vyda-
lo na sklonku minulého roku nakladatelství Mezera. Mladý autor svým
debutem prokazuje svůj velký vypravěčský talent, bohatou slovní zásobu,
dokonalé vykreslení fantaskního světa a neuvěřitelných morbidních situací,
do kterých se dostává podivínská dvojice děda a vnuk v jeho příbězích. Při
četbě se nás zmocňují existenciální pocity i úvahy a autorova fantazie vytvá-
ří děje sci-fi na bázi hororu, jež nás mohou navštívit jedině v našich snech. 

René Vaněk pochází ze známé
semilské rodiny a je absolventem
semilského gymnázia, kde maturoval
v roce 2003. V příbězích se objevují
i biologické termíny (falus, chelice-
ry,), čímž se nezapře vztah autora
k biologii i zájem o pavouky, což ostat-
ně dokladuje i obálka knihy. V sou-
časnosti je René Vaněk studentem

České zemědělské univerzity v Praze,
kde se specializuje na ekologii, ale
dále jej stále víc láká studium huma-
nitních oborů. Kniha je nakladatel-
stvím připravena opravdu skvostně
a s velikou pečlivostí: je vázaná a zna-
menitě ilustrovaná Veronikou Jílko-
vou. V Semilech si ji můžete zakoupit
v knihkupectví u Kodoňů. (pl)

Platný seznam 
čestných občanů 
města Semily
– včetně roku udělení čestného občanství

1. Pavel Schönfeld, pachtýř pivovaru 1857

2. František Palacký, historik, politik 1861

3. JUDr. Antonín Delavos, okresní představený v Semilech 1861

4. Josef Čapek, perníkář a starosta města 1867

5. František Schmitt, továrník 1872

6. P. Josef Strnad, děkan před rokem  1877

7. baron Alfred Kraus, místodržitel 1885

8. baron JUDr. František Ladislav Rieger 1900

9. MUDr. Antonín Špidlen, lékař a starosta 1900

10. JUDr. Karel Kramář, poslanec 1900

11. Rudolf Husák, lékárník, starosta města a okresu 1900

12. JUDr. Antonín Zeman, advokát a spisovatel 1900

13. Václav Kysela, řídící učitel 1900

14. kníže Jiří Lobkovicz, zemský maršálek ?

15. Josef Špidlen, zakladatel městských sadů 1912

16. T. G. Masaryk, prezident 1922

17. Dr. Edvard Beneš, prezident 1937

18. Vladimír Komárek, akademický malíř 2002

19. Jindřich Malý, propagátor turistiky 2002

20. Václav Votoček, kronikář, regionální historik 2002

21. Věra Šimková – Plívová, filmová režisérka 2004

22. Mgr. Oldřich Míča, učitel ZŠ 2005

23. Alena Brádlová, sbormistryně Jizerky 2005

24. Václav Brádle, sbormistr Jizerky 2005  

Svým příznivcům přeje spolek štěstí a zdraví v roce 2009 a srdečně je zve
na Vzpomínkový večer ke 20. výročí obnovení Jizeranu, který se usku-
teční v neděli 8. února 2009 od 18 hodin ve Státním okr. archivu Semily.

Kultura

Začátek nového pololetí 
s komorním dramatem

S počátkem února vstupují do nového pololetí nejen všichni školou povin-
ní, ale také filmový klub při GIO v Semilech, a to s novým programem.

I nadále budeme pokračovat v cyklu Klasických filmových žánrů
v moderní kinematografii a budeme se zaobírat žánry, bez kterých bychom
si vývoj filmu nedokázali představit a kterým jsme se doposud nevěnova-
li. V následujících měsících se můžeme těšit na mimořádné snímky z oblas-
ti komedie (Big Lebowski, r.: J. Coen), sociálně-psychologického drama-
tu (Štěstí, r.: B. Sláma), krimi dramatu (Ve spárech yakuzy, r.: T. Kitano)
nebo westernu (Tanec s vlky, r.: K. Costner). V úterý 17. února však začí-
náme komorním vztahovým dramatem Už tady nežijeme režiséra Johna
Currana.

Americký nezávislý snímek nás
uvádí do univerzitního městečka na
severozápadě USA, kde se setkáváme
se dvěma manželskými páry. Dávní
přátelé Jack a Hank se plně věnují své
profesi na univerzitě, jejich manželky
jsou doma a vychovávají děti. Před-
stavy těchto mladých lidí o naplně-
ném manželském životě postupně pře-
stávají odpovídat realitě. Hlubší
příčinu prvních životních krizí může-
me spatřit ve skrývané neochotě slevit
ze svých cílů, které mohou ve skuteč-
nosti být náhražkou nebo cestou úni-

ku z nepřiznané a jenom zdánlivě
neviděné životní šedi. Bergmanovské
pojetí tématu tohoto citlivého nízko-
rozpočtového snímku je nepřehlédnu-
telné. Film je současně zajímavou son-
dou do světa naší doby, s novými
problémy i novými představami
o životě. 

Ze známých hereckých osobností
spatříme především Marka Ruffala
(Věčný svit neposkvrněné mysli, Col-
lateral).

Projekce začíná tradičně v 19 hodin
v aule GIO. (ne-pý)
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Sport

Oddíl stolního tenisu TJ Sokol Semily
Stolní tenis má v Semilech dlouholetou tradici a oddíl stolního tenisu TJ

Sokol Semily se ji snaží dále rozvíjet. Pod vedením svého předsedy Františ-
ka Mejsnara zaměřuje svoji činnost zejména na soutěžní stolní tenis, ale
pořádá i akce pro hráče neregistrované a pro mládež. Pro své tréninky
a mistrovské zápasy přeměňuje v hernu stolního tenisu několikrát v týdnu
sál semilské sokolovny. 

Na fotografii zleva: Josef Bělovský, Jiří Hudský, Vladimír Jína, Jaroslav Bělka,
František Mejsnar ml., předseda oddílu František Mejsnar st.

Soutěžní družstvo mužů hraje libe-
reckou divizi. Družstvo v ní patří
k nejlepším, v několika posledních
sezónách dokonce bojovalo o postup
do vyšší soutěže. Po odchodu někte-
rých opor se letos zatím tolik nedaří
a po polovině sezóny 2008/2009 je
družstvo v tabulce zatím na 9. místě. 

Oddíl uspořádal z pověření komise
odboru sportu sokolské župy Krko-
nošské – Pecháčkovy v prosinci 2008
Sokolský župní přebor ve stolním
tenisu a v samém závěru roku již tra-
diční Vánoční turnaj. Naši hráči pra-
videlně startují i na řadě turnajů po

celé republice a to od výkonnostních
až po veterány. Vzorně reprezentují
Sokol Semily a vozí z nich dobrá
umístění.

Náš odchovanec František Mejsnar
nejmladší přestoupil do SKST Libe-
rec, kde má pro další výkonnostní růst
lepší podmínky. Hraje 3. ligu a podá-
vá zde velice kvalitní výkony. 

Již několik sezón vede oddíl na
internetu své webové stránky. 
Na adrese web.quick.cz/Sokolsemily
mohou příznivci oddílu sledovat aktu-
ální výsledky a další informace o dění
v oddílu. (ost)

Aleš Hypšman v derby s Turnovem vyrovnal 33 vteřin před koncem
Po zimní přestávce pokračovala 3. florbalová liga mužů turnajem v Tur-

nově. Los svedl k souboji okresní rivaly – domácí TJ Turnov a SCC Semi-
ly. Utkání se hrálo více v režii domácích hráčů, ale ti dokázali první bran-
ku vstřelit až ve 40. minutě, vítězství jim potom v poslední minutě uzmul
precizní ranou při standardní situaci semilský Aleš Hypšman. 

� TJ Turnov – SCC Semily 1:1 (0:0, 0:0, 1:1)
Domácí byli od prvních minut aktivnější, ale nemohli se v mnoha šancích pro-

sadit proti výborně chytajícímu Tomáši Šimonovi v semilské brance.
Ve druhé třetině si už vytvořili šance i hosté, ale jinak útočníci předváděli

podobný scénář jako na začátku a nikdo nenašel recept na soupeřova gólmana.
Pokud už byli brankáři překonáni, tak Šimonovi i Suchomelovi v té turnovské
pomohla dobře postavená branková konstrukce. I po konci druhé třetiny tak na
ukazateli svítilo ve florbale nezvyklé skóre 0:0.

Vše podstatné se odehrálo až ve třetí třetině. Po jednom z turnovských brej-
ků byl faulován Radim Kolomazník a sám pak s ledovým klidem z nařízeného
trestného střílení poslal domácí tým do vedení. Poslední pětiminutovka se stala
doslova bojem o hřiště a domácí hráči se nechali strhnout ke zbytečným faulům.
Jeden z nich pak dokázal potrestat Aleš Hypšman, když využil špatně postave-
né domácí zdi a precizní střelou do horního růžku Suchomelovy branky vyrov-
nal na konečných 1:1.

„Domácí byli zpočátku jasně lepší, my jsme se dostali do tempa až v průbě-
hu zápasu, ale chvílemi jsme ukázali svoje kvality,“ zhodnotil derby semilský
kapitán Jan Šimon.

Branky: 40. Kolomazník – 45. A. Hypšman. Rozhodčí: Jeník – Knížek. Vylou-
čení: 5:3.
� SCC Semily – USK Slávie Ústí n. L. 1:10 (0:4, 0:2, 1:4)

Favorit na postup z Ústí nad Labem se nenechal ničím zaskočit a už první tře-
tinu vyhrál 0:4. Semilští hráči měli také šance ke skórování, ale jejich střely sta-
čil vytlačit gólman, nebo jako v případě Jandury trefili tyčku. Jan Šimon poté

nevyužil nařízené trestné střílení. Čestnou branku vstřelil až ve třetí třetině Petr
Jandura, který těžil z přihrávek A. Hypšmana a J. Šimona. 

,,V tomto zápase se jasně projevil rozdíl mezi týmem z čela tabulky a námi.
Na rozdíl od prvního zápasu jsme se dokázali dostávat do brankových příleži-
tostí, jenže zakončení vázlo a nevyužili jsme několik šancí, které by se měly pro-
měňovat. Pozitivem na tomto utkání by mohlo být několik povedených kombi-
nací, které se nám podařilo sehrát a měli bychom je přenést i do jiných zápasů,“
dodal po utkání Jan Šimon.

Branka: 35. Jandura (J. Šimon). Rozhodčí: Král – Veselý. Sestava SCC Semi-
ly na turnaji: T. Šimon (od 33. minuty 2. zápasu Vocelka) – Kobrle, Nožička,
Sábl, Pernecký, Hovad, Činovec – Cerman, Pospíšil, Kunst, Kudrnáč, J. Šimon,
A. Hypšman, Jandura. (pjs)

Tabulka 3. florbalové ligy

1. USK Slávie Ústí nad Labem 12 10 2 0 110 :39 32
2. Slavia TU Liberec 12 8 0 4 115 :78 24
3. TJ Turnov 8 6 1 1 41 :30 19
4. FBC DDM Kadaň B 12 6 0 6 82 :64 18
5. SCC Semily 12 5 2 5 47 :65 17
6. FbC 98 Chomutov A 10 5 1 4 70 :55 16
7. SK Bivoj Litvínov B 10 5 1 4 89 :74 16
8. FbC Panteři Žatec 14 5 1 8 73 :79 16
9. FBC Vipers Most B 10 5 0 5 59 :82 15

10. TJ Lovochemie Lovosice Veterans 9 4 1 4 46 :42 13
11. FBC Česká Lípa B 9 4 0 5 43 :50 12
12. TJ Lokomotiva Louny 10 2 1 7 53 :63 7
13. SK Paintball Varnsdorf 12 0 0 12 36 :143 0

Recesní Spolek Přátel Vozů CITROEN 

u v á d í

XI. Maškarní Bál
hold svatému Valentýnu 

v horním Pojizeří 

v soboru 14. února 2009 
od 19.45 v KfC GOLF Semily

ALL Inclusive – 490 Kč

Poprvé v Semilech! Jednou zaplatíš 
a pak už si jen užíváš a udržuješ základní životní funkce.

Za vstupné 490 Kč /os. získáš toto:
Volný vstup, dáreček od Valentýna, 5 lístků do tomboly (hlavní 

cena scooter), šatnu.Veškerou konzumaci širokého 
sortimentu alkoholických nápojů a nealka, jakožto chutných 

pamlsků, vyjma kuřiva – zdarma.

P R O G R A M :
� 19.45 Start
� 19.75 Óda pro Káču – Vesec team
� 19.135 Slečna Nicol …..
� 19.195 Obsluha nahoře bez, tombola
� 19.255 Hvězdy večera – Eva a Vašek pod Kozákovem
� 19.495 Cíl

K poslechu a tanci hraje NON STOP 
Revival 60
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Z historie Klubu českých turistů v Semilech
K založení semilského odboru Klubu českých turistů došlo z podnětu Okrašlovacího spolku 8. února 1909. Prv-

ním předsedou byl zvolen okresní hejtman Antonín Bohm. Od prvních chvil své existence stál spolek před nároč-
ným úkolem vybudovat Riegrovu turistickou stezku. Ta byla otevřena 10. října 1909. Dalším úkolem bylo vybudo-
vání Palackého stezky ze Spálova do Tanvaldu. Veřejnosti byla předána 9. listopadu 1913. Klub také převzal do své
péče Krkavčí skálu. Po první světové válce se činnost odboru postupně obnovovala v nové republice jako Klub čes-
koslovenských turistů.

V roce 1923 byl zvolen předsedou
vrchní finanční rada Vilém Petržílka.
V této době bylo po dlouhých doha-
dech rozhodnuto postavit na vrcholu
Kozákova turistickou chatu. 

V roce 1925 odbor vybudoval a zpří-
stupnil nad městem Masarykovu
vyhlídku, na Riegrově stezce zřídil stu-
dánku Antala Staška. O rok později
otevřel vyhlídku na Myší skále, kterou
získal i s přilehlými lesy do vlastnictví. 

Dne 29. srpna 1926 byl položen
základní kámen ke stavbě chaty na
Kozákově. Slavnostní otevření se
konalo 24. června 1928. Odbor na své
náklady vybudovat silnici od poslední-
ho obytného stavení až na Kozákov. Na
svých pozemcích na Kozákově vysázel
tisíc sazenic krkonošské kleče, desítky
smrků a javorů. 

Plovárna KČsT na Ostrově v Semi-
lech byla slavnostně otevřena 18. srp-
na 1929. 

V nově postavené Crhově chatě byla
zřízena stanice KČsT. Nezanedbatelný

příjem pro spolkovou pokladnu zna-
menala noclehárna KČsT v sokolovně.
Pro velký zájem byla otevřena i druhá
noclehárna v hotelu Okresní dům
v Semilech. 

V roce 1931 byl ustaven doroste-
necký odbor KČsT, v roce 1933 Klub
fotoamatérů a od poloviny třicátých let
se začala v odboru intenzivně pěstovat
lyžařská turistika. Odbor pořádal vlast-
ní závody, později župní i svazové.

Po skončení války semilští turisté
s novými nadějemi obnovovali svou
činnost. Po únorových událostech
1948 došlo k začlenění odboru pod
Sokol bez souhlasu členů i turistické
organizace. Majetek klubu byl zaba-
ven, předán družstvu Vzlet a později
dalším organizacím. Opatření vyvola-
lo u většiny členů rozladění a ztrátu
zájmu. V dalších letech mohl odbor
fungovat pouze jako oddíl pod tělový-
chovnou jednotou. Ke zlepšení podmí-
nek pro práci v turistice došlo až po
založení ČSTV 1957. Značný zájem

vzbudila akce „100 jarních kilometrů“,
bylo obnoveno značení, úpravy stezek,
byly organizovány zájezdy a výlety.
Členové se úspěšně zapojili do plnění
odznaků „Turista ČSSR“, orientačních
závodů a zápočtových cest. Byla také
zahájena oddílová soutěž o ujití milio-
nů kroků, začaly se organizovat pocho-
dy „Novoroční výstup na Kozákov, Po
stopách květnového povstání, Račí
stezkou, Zimním Českým rájem, Sil-
vestrovská jízda“ apod. 

V roce 1990 se turistický oddíl při-
pojil k staronové organizaci KČT.
V roce 1992 odbor obnovil pamětní
desku na Masarykově vyhlídce. 

K plnému osamostatnění odboru
došlo 11. října 1994, kdy byl klub zare-
gistrován jako samostatný právní sub-
jekt MV ČR. V roce 1995 přešel odbor
z Oblasti Krkonoše a Podkrkonoší do
oblasti Český ráj a Pojizeří. 

Od roku 1993 vedl odbor složitá jed-
nání o navrácení majetku na Kozáko-
vě. V roce 1996, na základě rozhodnu-

tí vlády ČR, mohl konečně odbor KČT
Semily odkoupit chatu za 1,2 mil Kč
zpět do svého majetku. Pozemky dostal
zpět až v roce 1998. Nezbytné opravy
si vyžádaly částku přes 600 tis. Kč
a čistírna odpadních vod přesáhla 3,5
mil. Kč. Nová vyhlídková věž na Kozá-
kově byla zpřístupněna v roce 1994.
Ke konci roku 1999 opustila prostory
chaty armáda. V roce 2002 byla ve spo-
lupráci s novým nájemcem provedena
rekonstrukce restaurace a soc. zařízení
za 1 mil. Kč. Prostory dostaly nový pří-
jemný vzhled. V roce 2003-2004 byla
provedena rozsáhlá rekonstrukce uby-
tovací části, vstupních prostor, scho-
diště a byl přebudován prostor kotelny
a skladů, včetně rekonstrukce přístu-
pových ploch. 

V současné době odbor pořádá pra-
videlné akce pro veřejnost: Novoroční
výstup na Kozákov, Pohádkový les,
Festival her, Račí stezku, Drakiádu
a jednu mimořádnou akci. Hlavní nápl-
ní práce odboru je zajištění provozu
rozhledny na Kozákově, údržba turis-
tického značení, Masarykovy vyhlíd-
ky, částečně i Riegrovy stezky a pro-
pagace turistiky na Semilsku. 

Oslavy 100 let odboru KČT Semi-
ly a Rierovy stezky proběhnou
v Semilech 12. září 2009.

Zdena Marková, 
KČT Semily

Mladší fotbalová přípravka 
na halovém turnaji

V neděli 11. ledna 2009 sehráli fotbalisté mladší přípravky halový turnaj
ve sportovním centru. Turnaje zúčastnilo 7 mužstev: SK Semily „A“, SK
Semily „B“, MSK Mnichovo Hradiště, FK Mladá Boleslav, FK Pěnčín Tur-
nov, FK Stará Paka a ABC Braník.

Sportovci roku 2008 
Kulturní centrum Střelnice v Turnově se v úterý v podvečer stalo dějištěm

vyhlášení ankety Nejúspěšnější sportovec roku 2008. V Pojizeří v kategorii
dospělých jednotlivců vyhrál nečekaně mistr světa v kickboxu Jan Kazda před
vítězkou SP v jízdě na skibobech Alenou Housovou. V kategorii jednotlivců
mládeže obhájil loňské prvenství skokan na lyžích Roman Koudelka před atle-
tem Jaromírem Mazgalem. V kolektivech dospělých i mládeže zvítězily týmy
atletů AC Syner Turnov. Trenérem roku se stal Tomáš Portyk z LSK Lomni-
ce nad Popelkou.

Dospělí jednotlivci: 1. Jan Kazda (TJ Turnov, kickbox), 2. Alena Housová (TJ
Sokol Jablonec n. J., skiboby), 3. Michaela Omová (TJ Turnov, radiový orientační
běh), 4. Luboš Gaisl (AC Syner Turnov, atletika), 5. Petr Kazda (TJ Turnov, kick-
box), 6. Jiří Lechtýnský (TJ Zikuda Turnov, šachy), 7. Daniela Marková (SK Stu-
denec, sjezdové lyžování, 8. Otakar Machytka (Fit studio M Semily, benčpres),
9. Jakub Oma (TJ Turnov, radiový orientační běh), 10. Vladimír Franěk (TSC Tur-
nov, judo).

Mládež jednotlivci: 1. Roman Koudelka (LSK Lomnice n. P., skoky na lyžích),
2. Jaromír Mazgal (AC Syner Turnov, atletika), 3. Adam Sebastián Helcelet (AC
Syner Turnov, atletika), 4. Čestmír Kožíšek (LSK Lomnice n. P., skoky na lyžích),
5. Tomáš Matura (LSK Lomnice n. P., skoky na lyžích), 6. Barbora Jíšová (AC
Syner Turnov, atletika), 7. Jakub Sedláček (TJ Spartak Rokytnice n. J., silový troj-
boj a benčpres), 8. Sandra Schützová (HSK Benecko, běh na lyžích), 9. Tereza
Kmochová (TJ Jiskra Harrachov, sjezdové lyžování), 10. Adam Václavík (ČKS SKI
Jilemnice, běh na lyžích).

Kolektivy dospělých: 1. AC Syner Turnov (atletika, muži), 2. TJ Zikuda Turnov
(šachy, družstvo mužů), 3. Golf club Semily (golf, družstvo žen), 4. TSC Turnov
(judo, družstvo mužů), 5. TJ Semily (kanoistika, starší veteráni Boch, Lacina).

Kolektivy mládeže: 1. AC Syner Turnov (atletika, družstvo dorostenců), 2. SKI
klub Harrachov (skoky na lyžích, mladší dorostenci Háček, Gryczuk), 3. LSK Lom-
nice n. P. (skoky na lyžích, mladší žáci Holík, Daněk), 4. Fit studio aerobiku Jany
Boučkové (aerobik, juniorky), 5. ČKS SKI Jilemnice (běh na lyžích a přespolní
běh, družstvo žactva).

Trenér roku: 1. Tomáš Portyk (LSK Lomnice n. P., skoky na lyžích), 2. Miro-
slav Reichl (AC Syner Turnov, atletika), 3. Čestmír Kožíšek st. (LSK Lomnice n.
P., severská kombinace), 4. Kateřina Prokšová (SKI klub Harrachov, sjezdové lyžo-
vání), 5. Radek Louda (TSC Turnov, judo).

Síň slávy: Josef Pluhař (turnovský hokejista, házenkář a později trenér a roz-
hodčí – 75 let), František Bursa (aktivní sportovec v mnoha sportech a později funk-
cionář – 80 let), Bohumír Čermák (cvičitel a funkcionář Kl Turnov a ČSTV – 80
let). (Převzato z Deníku Pojizeří)

Za mužstvo SK Semily „A“ nastou-
pili: Pavel Bryknar, Filip Jech, Jiří
Havrda, Kristian Seifert, Jiří Sůva,
Iveta Vaňátková, Gabriel Klempár,
Matěj Borovička.

Mužstvo SK Semily „B“ hrálo ve
složení: Pavel Bryknar, Jan Řehák,
Kateřina Greenwoodová, Jakub Váv-
ra, Vojtěch Hálek, Jan Káňa, Miroslav
Kubán, Vojtěch Coufal.

V zápasech se střelecky prosadili:
Filip Jech 7 branek, Gabriel Klempár
6 branek, Matěj Borovička 5 branek,
Kristian Saifert 1 branka, Vojtěch
Hálek 1 branka, Jan Káňa 1 branka.

Trenéři obou mužstev: Roman Bro-
žek, Pavel Vávra, asistenti Petr Coufal

a Miroslav Kubán. Rozhodčí turnaje:
Roman Jäger, Lumír Salač.

Oceněný brankář turnaje: Pavel
Bryknar z SK Semily, hráč turnaje:
Dominik Salač z FK Mladá Boleslav,
střelec turnaje: Filip Čumperlík
z ABC Braník.

Konečná tabulka turnaje

1. ABC Braník
2. FK Mladá Boleslav
3. SK Semily ,,A“
4. MSK Mnichovo Hradiště
5. FK Stará Paka
6. FK Pěnčń Turnov
7. SK Semily ,,B“

(sks)
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Servis

� Jiří Harcuba – sochař / sklář /
medailér
Výstava bude přístupná do 27. února
2009 ve všední dny od 8 do 16 hodin,
v pondělí a ve středu do 18 hodin,
v pátek do 15 hodin.

� 8. února v 18 hodin 
Vzpomínkový večer k 20. výročí
obnovení Jizeranu

� Středa 4. února
Vietnam
Ze severu od Hanoje na jih po Saigon
(Ho-Či Minovo Město) – pagody
v Hanoji, Císařské město Hue, histo-
rické město Hoi An, stavby Chamské
říše a přírodní scenérie – Dračí záto-
ka, pobřeží Jihočínského moře, kraso-
vá jeskyně Phong Nha i smutné dědic-
tví z americko-vietnamského
konfliktu. Tím vším nás provede
cestovatelka Blanka Nedvědická.
Začátek v 19 hodin v předsálí KC
Golf. 

� Pátek 6. února
Maturitní ples ISŠ 
Vysoké nad Jizerou
Hraje skupina Brok z Vrchlabí,
v kavárně diskotéka. Začátek v 19
hodin ve všech prostorách KC Golf.

� Sobota 7. února
1. Městský ples
Hraje taneční orchestr Gambit z Pra-
hy, bohatý kulturní program, večerem
provází taneční mistr Petr Mertlík.
Začátek ve 20 hodin ve všech prosto-
rách KC Golf. Předprodej vstupenek
a místenek v kanceláři KC Golf a MIS.

� Neděle 8. února
Dětský karneval
Tradiční dětský maškarní karneval,
tentokrát s Radiem OK Hradec Krá-
lové. Soutěž masek, hosté, diskotéka
Zdeňka Vranovského.
Začátek ve 14.30 hodin v sále KC
Golf.

� Sobota 14. února
Maškarní bál
Hraje Revival 60, bohatý program –
vše All Inclusive.
Začátek v 19.45 hodin v sále KC Golf.
Pořádá Recesní spolek přátel vozů
Citroen.

� Pondělí 16. února
Jakub Pustina – baryton, Olga
Jelínková – soprán, Richard Pohl –
klavír
Na programu jsou árie z oper: B. Sme-
tana – Dvě vdovy, W. A. Mozart –
Kouzelná flétna, G. Rossini – Lazeb-
ník Sevillský, G. Puccini – La Bohe-
me, G. Bizet – Carmen, G. Verdi –
Rigoletto a další skladby.
Začátek v 19.30 hodin v sále KC Golf.
Čtvrtý koncert 52. abonentní sezóny
KPH.

� Úterý 17. února
Leonard Gershe: Motýli
Působivý příběh plný vtipných dialo-
gů se odehrává mezi dvěma mladými
protagonisty a starostlivou maminkou
a je plný nečekaných odhalení. Hrají:
Vojta Kotek, Klára Jandová nebo Jana
Stryková, Valerie Zawadská a Richard
Trsťan. Režie Alexej Pyško.

První divadelní představení v jarní
sezóně na předplatné, ostatní vstupen-
ky jsou v předprodeji v MIS a kance-
láři KC Golf. Začátek v 19.30 hodin
v sále KC Golf. Abonentní legitimace
na 3 představení jarní sezóny jsou
v prodeji v kanceláři KC Golf.

� Sobota 21. února
Reprezentační ples 
waldorfské školy
Hraje skupina Futrál, předtančení,
irské tance + výuka, módní přehlídka,
aukce výtvarných děl vyrobených ve
škole. Začátek ve 20 hodin v sále KC
Golf.

� Úterý 24. února
Odpolední čaje
Hraje rocková skupina Hajští kohouti
z Ústavu sociální péče Háj u Duchco-
va. Začátek v 15 hodin v sále KC Golf.
Pořádá Podkrkonošská společnost
přátel dětí zdravotně postižených.

� Sobota 28. února
Absolventský ples Gymnázia I. Olb-
rachta
Hraje Allegro z Jičína, v kavárně dis-
kotéka. Začátek ve 20 hodin ve všech
prostorách KC Golf. Předprodej vstu-
penek a místenek v MIS a Gymnáziu
I. Olbrachta.

� Jarní taneční kurzy pro manžel-
ské a přátelské páry
Kurzy obsahují 7 lekcí a závěrečný
taneční večer. Vede je taneční mistr
Petr Mertlík s partnerkou. Kurzovné
je 650 Kč na osobu. Přihlášky párů
přijímáme v kanceláři KC Golf, tel.
481 625 092.

� Kurz pro začátečníky bude probí-
hat v následujících termínech: středa
25. 2., čtvrtky 12. 3., 19. 3., 2. 4., 9. 4.,
16. 4., 23. 4., vždy od 19 hodin v sále
KC Golf.

� Pokračovací kurz (pro absolven-
ty podzimního kurzu a pro pokro-
čilejší tanečníky) bude probíhat
o nedělích 1. 3., 8. 3., 15. 3., 22. 3.,
29. 3., pondělí 13. 4., neděle 26. 4.,
vždy od 19 hodin v sále KC Golf.
Závěrečný večer bude společný
v pátek 1. května od 20 hodin.

Na březen připravujeme:

� 7. 3. Maturitní ples sklářské ško-
ly Železný Brod

� 8. 3. Oslava MDŽ – KSČM

� 9. 3. L. Gershe: Čistá kořist – ang-
lická detektivní komedie s L. Mrkvič-
kou, V. Postráneckým, F. Sychrou, H.
Sršňovou a dalšími. Předprodej vstu-
penek od 10. 2. v MIS a KC Golf.

� 16. 3. Koncert KPH – Ivan Klán-
ský a Lukáš Klánský – klavír

� 18. 3. Z Ruska a o Rusku – bese-
da s cestovatelem A. Černohousem

� 20. 3. O pejskovi a kočičce – Diva-
dlo Drak pro děti z MŠ a ZŠ

� 20. 3. M. Camoletti: Létající snou-
benky – představení divadelního sou-
boru z Horních Počernic

� Projekt SMolíček 
3. února od 16 hod.v dětském odděle-
ní „Barbuchování“ – v rámci kam-
paně „Celé Česko čte dětem“. Dílnič-
ka Centra M.E.D Semily pro rodiče
s dětmi inspirovaná knížkou Vladisla-
va Vančury.

� Úterý 24. února od 17 hodin – paní
Jitka Kottková: Hrady Českého
ráje. Vyprávění o zajímavostech Kos-
ti, Trosek a Valdštejna s promítáním.

� Středa 11. a 25. února – čtení pro
důchodce v Sociálních službách
Semily od 9.30 hodin.

� Ohlédnutí za rokem 2008 –
výstavka fotografií z akcí knihovny
v předchozím roce.

� Anketa o nejlepší dětskou knížku
roku 2008. Tradiční hlasování dětí
s drobnou odměnou probíhá po celý
únor v dětském oddělení, přidat se
mohou i školy.
Bližší informace na telefonním čísle:
481 622 902 nebo na adrese:
mk@mikroservis.cz.

� Pondělí 2. února od 13 hodin
skákací „Člověče nezlob se“. 

� Sobota 7. února 
Závody v běhu na lyžích – 
běh klasickou technikou. 
Komárov – Lhota.

� Pátek 13. února od 19 do 22 hodin
Valentýnská diskotéka pro děti od
10 – 15 let. 

� Pondělí 16. února od 13 hodin
Stolní fotbálek, hokej – turnaje. 

� Pondělí 16. února od 9.30 hodin
Setkání členů kroužku plastikových
modelářů. 

� Úterý 17. února od 10 hodin
Keramnická dílna pro maminky
s dětmi od 3 let – práce s hlínou.

� Každý pátek od 16 hodin
Hry na PC – Pařani.

� Neděle 1. února od 8 do 16. hod.
Turnaj Liberecké ligy mužů ve flor-
bale pořádá TJ Sokol Koberovy – p.
Rutovský.

� Středa 4. února od 13 do 17 hodin
Předváděcí akce firmy MEDICAL 

– pořádá pí Žigová z f. MEDICAL
v zasedací místnosti SC.

� Úterý 10. února
Valná hromada RC SPV Semily
– pořádá Mgr. Stránská J. 

� 13. – 15. února
Víkendový pobyt s cvičením 
– pro své abonenty pořádá pí Marklo-
vá Lucie. 

� Sobota 23. února od 10 do 14 hodin 
TJ ELITE BOHEMIA Semily – VK
Sokol Česká Třebová
– II. liga volejbal muži.

Pravidelný program:

� Pondělí
9.00 „Mimísek“ – cvičení pro novo-
rozeňátka a batolátka u maminky na
klíně zakončené masáží
10.00 Angličtina pro pokročilé, lek-
torka Eva Novotná
+ každé první pondělí v měsíci fun-
guje v M.E.D.u od 9.00 do 11.00 lak-
tační poradna

� Úterý
přednášky, besedy, tvořeníčka dle
aktuálního programu

� Středa
8.30 Francouzština pro začáteční-
ky, lektorka Jana Baumans 
9.30 Mateřídouška“ – povídání pro
život s farářkou Ladou Kocourkovou 
10.30 Společné povídání maminek,
občasné vyrábění

� Čtvrtek
8.30 Angličtina pro začátečníky,
lektorka Lenka Hřibová
9.30 „Kolo, kolo“ – cvičení pro děti
a rodiče s říkankami, písněmi a kru-
hovými hrami
13.00 Odpoledne v Dřevěnce (dočas-
ně v knihovně), průběžně do 15.00
kroužek zaHRAda – práce s přírodní-
mi materiály

� Pátek
9.15 „M + M“, cvičení maminek
s miminkama v náručí, poporodní
cvičení
10.45 Tanec a harmonizační cvičení
pro těhotné, obojí pod vedením 
K. Nedělové 

Program na únor 2009:

� Úterý 3. února od 10 hod. 
Beseda (pokračování ) „Objevování
své vnitřní ženy“ – Dita Šťastná.

� Úterý 3. února od 16 hod. 
SMolíček – výtvarná dílnička pro
rodiče s dětmi nad knížkou V. Vanču-
ry pod názvem BARBUCHOVÁNÍ –
dětské oddělení knihovny.

� Pondělí 9. února od 10 hod. 
Beseda „Svět v nákupním košíku“
neboli jak svými spotřebitelskými
vzorci ovlivňujeme stav životního
prostředí (prostory M.E.D.u – DDM).

� Úterý 10. února od 9.30 hod. 
„Respektovat a být respektován“ 
(Nováčková, Nevolová, Kopřiva)
seznámení s knihou a semináři našich

SVČDM

Státní okresní
archiv Semily

Městská knihovna
Semily

Kulturní centrum
Golf

Sportovní 
centrum

M.E.D.



LEDEN 2009 Semilské noviny Strana 19

význačných autorů v oboru psycholo-
gie a pedagogiky. Respekt k sobě
a k druhému jako pevný základ pro
výchovu našich dětí i vztahů v dospě-
losti. Besedu s ukázkami vede Mgr.
Karolina Nedělová (Prostor pro rodi-
nu,o.s.) v M.E.D.u

V rámci kampaně Sítě MC 
„MASOPUST“.
Pidi příměstský tábor o jarních
prázdninách pro žáky ZŠ našich kli-
entek:

� 18. a 19. února od 9.30 – 11.30
PIMPRLENÍ – výtvarné a dramatic-
ké dílničky. Děti si vyrobí vlastní pidi
loutkové divadélko.

� Sobota 21. února od 13 do 17 hod.
Výtvarné odpoledne pro celou rodi-
nu v zelené dřevěnce v Jílovické uli-
ci. TRAMTÁRIE – vymýšlení, kres-
lení, stříhaní i lepení země, kde je
všechno naruby.

� Neděle 22. února od 15.30 hod. 
POHÁDKY O PRINCEZNÁCH
(literárně-dramatický obor ZUŠ)
a MASOPUST pro rytíře, princezny,
draky, čaroděje, kašpárky a jinou
pohádkovou havěť.
Divadelní sál radnice.
Pořádají Matičky.

� Úterý 24. února od 10.hod. 
Masopustní průvod do penzionu
seniorů 

Provoz CPR M.E.D. 
– DDM SEDDMA, Tyršova 380
pondělí – čtvrtek od 8.00 do 12.00
herna pro rodiče s dětmi
Při všech programech jsou děti vítány
a tolerovány.
Vstupné: Pro členy sdružení 10 Kč,
pro ostatní 20 Kč na celé dopoledne
včetně programu.
Jazykové kurzy se platí zvlášť, dle
dohody s lektory. Obvykle 30 Kč.
Tanec pro těhotné a orientální tance
pro maminky se platí též zvlášť přímo
lektorce.
První návštěva jakéhokoli programu
je vždy zdarma!

� Čtvrtek 12. února od 16 hodin
BIBLICKÁ HODINA
Téma: OTČENÁŠ

� Čtvrtek 19. února od 18 hodin
POVÍDÁNÍ O VÍŘE A ŽIVOTĚ
Ekumenické setkání nad Písmem sva-
tým a jeho poselstvím pro náš sou-
časný život.
Rozhovory povedou: Lada Kocourko-
vá, farářka Církve československé
husitské a Filip Susa, farář Českobra-
trské církve evangelické
Téma: APOŠTOLSKÉ VYZNÁNÍ

� Čtvrtek 26. února od 16 hodin
BIBLICKÁ HODINA
Téma: OTČENÁŠ

� Pravidelné bohoslužby s vysluho-
váním Večeře Páně se konají kaž-
dou neděli od 9 hodin.

Nabídka pomoci
Církev československá husitská
v Semilech nabízí pomoc starším
a nemohoucím spoluobčanům napří-
klad při nákupech či úklidu. Zaměst-
nankyně náboženské obce rády při-
jdou a vypomohou všem, kteří se
rozhodnou nabídku využít. Tato bez-
platná služba církve je určena všem
bez rozdílu vyznání.
Kontaktovat nás můžete na tel. čís-
le 731 974 838, 481 625 543.

Sběr pro Diakonii Broumov
Občané mohou přinášet nejen obleče-
ní, ale i obuv, dětské hračky a drobné
předměty z domácnosti. Použitelné
věci tak dále poslouží sociálně slab-
ším lidem, kteří se ocitli v krizové
životní situaci. Oblečení i ostatní před-
měty přijímáme pouze v pevných
a nepoškozených obalech o hmotnos-
ti maximálně do 10 kg. 
Úřední hodiny na faře CČSH – boční
vchod z Družstevní ulice: Po 8 -12.30
hod., st 8 -15 hod., čt 8 -12.30 hod.

Kaple sv. Zdislavy na faře

�Ve čtvrtek 12. února a každý druhý
čtvrtek v měsíci zde v 16.30 hod. spo-
lečně slavíme dětskou mši svatou. Po
mši svaté je možné se setkat s ostatní-
mi u malého pohoštění.

Kostel sv. Petra a Pavla

� Pondělí 2. února – svátek Uvedení
Páně do chrámu (Hromnice), mše
svatá v 18 hodin. 

� Středa 25. února – Popeleční stře-
da: bohoslužba s udílením popelce
v 18.00 hodin. Popeleční středa je prv-
ním dnem doby postní, která trvá až
do velikonočních svátků a je časem
duchovní přípravy na slavení Veliko-
noc.

� V neděli začíná bohoslužba vždy
v 8.30 hodin.

Chuchelna, kaple sv. Antonína

� Neděle 15. února – bohoslužba
v 15.00 hodin.

Další informace o dění v semilské far-
nosti je možné získat na stránkách
www.farnost.semily.net

� Úterý 24. února v 17 hodin
v Muzeu a Pojizerské galerii Semi-
ly HOVORY NAD OTEVŘENOU
BIBLÍ, knihou, která ovlivnila dějiny
národů, myšlení, vzdělanost, kulturu
i umění, skrze kterou po staletí nachá-
zeli lidé smysl svého života, odpově-
di na otázky i řešení životních problé-
mů.
Tentokrát na téma: 
NÁSLEDOVÁNÍ JEŽÍŠE KRISTA
Program připravil a povede kazatel
Jan Valeš z Jablonce nad Nisou, Sme-
tanova 26, tel. 483 712 054

Církev bratrská

Římskokatolická
farnost v Semilech

� Pátek 6. února od 18 hodin
ANGLICKÉ JAHODY
Vynikající český film.

� Pátek 13. února od 18 hod. sobota
14. února od 12 hod. (kino) a sobota
14. 2. od 10 hod. (KD Libštát) 
NÁMOŘNÍCI
Celostátní setkání jachtařů
Projekce filmů. 
Námořnickej bál v KD od 20 hodin.

� Pátek 20. února od 18 hodin
VESMÍRNÍ OPIČÁCI
Animovaná komedie USA.

� Pátek 27. února od 18 hodin
SNĚŽENKY A MACHŘI 
PO 25 LETECH
Česká nostalgická komedie.

Omluva návštěvníkům
Vážení návštěvníci, upřímně se
omlouváme za závažnou poruchu
zvuku při listopadové projekci fil-
mového muzikálu Mamma Mia!
Nešla odstranit během představe-
ní, ale v následujících dnech byla
zjednána náprava. Věříme, že na
libštátské kino nezanevřete a dále
budete navštěvovat filmová před-
stavení.

Realitní kancelář

RK NIKA s.r.o.
� Uvažujete o prodeji nebo pronájmu nemovitosti?
� Kupujete nemovitost?
� Potřebujete znalecký posudek?
� Potřebujete hypotéku nebo pojištění?

Využijte služeb realitní kanceláře přímo 
v Semilech. Pro naše zákazníky poptáváme byty,
rodinné domy, chaty a pozemky v okolí Semil.

Na spolupráci se těší pracovníci naší společnosti

RK NIKA s.r.o., 
Sokolská 418, 513 01 Semily, tel.: 481 320 590,

fax: 481 623 417, mobil: 777 944 355 
e-mail: rknika@rknika.cz, web: www.rknika.cz

Inzerce

CČSH v Semilech

NEBANKOVNÍ PŮJČKY
Potřebujete půjčit peníze?

My Vám půjčíme do 24 hodin.

Půjčujeme zaměstnancům, 
důchodcům, OSVČ, maminkám na MD,

cizincům. U menších úvěrů 
půjčujeme na jakýkoli příjem!

Bankovní registr nás nezajímá!
Vše bez poplatků předem!
Možnost odkladu splátek 

až na tři měsíce

Telefon: 739 562 557
Pokud nemůžete přijet Vy za námi, 

přijedeme k Vám, vždy osobní jednání.
www.pujcime-vam.cz

INZERUJTE 
volná pracovní místa 

ZDARMA
Na webových stránkách 

města Semily máte nyní možnost 
inzerovat volná pracovní místa 

zdarma. 

Více informací na 
Městském informačním 
středisku v Semilech,

tel.: 481 269 290, 
info@semily.cz

Kino Libštát
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Inzerce

Vedení
účetnictví 

a daňové evidence,

zpracování DPH, mezd

a daňových přiznání

• • •

Lomnice nad Popelkou

tel. 608 266 008

D l o u h o d o b ě
h l e d á m

chalupu
nebo

domek
Na stavu nezáleží. 

Případně je možno nabídnout
i hezký pozemek. 

Právní servis zajistím. 

Tel: 737 544 461

Urgentně sháním

domečekdomeček
nebo

chalupu, chalupu, 
vhodnou k trvalému bydle-
ní, nebo i rekreaci. Může být
i v původním stavu, k rekon-
strukci, nebo i zbořeniště.
Možno nabídnout i větší
pozemky. Preferuji platbu
v hotovosti.

Tel.: 775 311 505

P & P spol. s r.o., stavebně montážní práce
512 11 Vysoké nad Jizerou 349

p ř i j m e  

S T A V E B N Í H O
T E C H N I K A

Termín nástupu: dle dohody 

Požadujeme: 
SŠ vzdělání stavebně technického typu 

zakončené maturitní zkouškou, řidičský průkaz A, B, 
komunikační dovednosti, časová flexibilita.

Nabízíme: 
stabilní zaměstnání, dobré mzdové podmínky, 

služební vůz, služební tel. a další výhody.

Praxe vítána, absolventy zaučíme.

Strukturovaný životopis zasílejte na adresu firmy, 
kontaktní osoba: Martin Petruška, tel. 777 882 882, 

e-mail: cechova@p-pvysoke.cz.

Menší zdravotnické nakladatelství 
hledá pro redakci 

v Semilech

odborného redaktora

Co musíte mít:
dobrý vztah k českému jazyku a bilogii / medicíně

Co se Vám bude hodit:
anglický jazyk, znalosti práce na PC

Co naopak není nutné:
zkušenosti s touto prací

Bez čeho se neobejdete:
ochota a schopnost se rychle a hodně učit, flexibilita, 
odhodlání a chuť do práce, loajalita k zaměstnavateli, 

chuť čas od času cestovat, komunikační 
schopnosti

C h c e t e  v ě d ě t  v í c e ?

Karel Vízner, Nakladatelství GEUM
geum@geum.org

721 639 079

Vyměním
pozemek 

v Benešově pod školou,
1 800 m s elektřinou,

za adekvátní v Semilech 
a blízkém okolí.

Nebo prodám a koupím.
Stodola v jakémkoliv stavu

vítána.

Tel.: 608 980 388
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Proměny s hádankou

Pivovarská x Husova čp. 250
Na fotografii se nachází objekt čp. 250 při křižovatce ul. Husova a Pivovar-

ská, tedy vedle restaurace U Bernarda. Semilská kronika říká toto:
„1820 pekař Jan Doležal vystavěl gruntovní dům od kamene a ocenil si ho na

120 zl. víd. č. Po jeho smrti 1830 ho měl syn František Doležal. 1842 koupila
dům ve dražbě Anna Petřinová a 1851 ho postoupila dceři Anně Petřinové za
800 zl. stř. Ta se provdala za kontrolora Antonína Halíře v Železném Brodě a roku
1854 prodala dům Josefu Hyblerovi. Po něm koupil dům ve dražbě pekař Fran-
tišek Chaloupecký. 1909 koupil dům Jan Chaloupecký a sestra Marie a 1921 dům
celý koupil Jan Chaloupecký. V roce 1934 i 1937 zde bydlel pekař Stanislav
Boch a Božena Bochová. Stanislav Boch měl obchod bez průkazu způsobilosti
od 4. 10. 1935 do 19. 2. 1951. V roce 1980 byl majitelem Jiří Boch.“

V protokolu z 8. 3. 1990 se nadále píše: „Domek čp. 250 má narušené nosné
zdivo, je provlhlý do výše 1,5 metru, obvodové i štítové zdivo má řadu trhlin.
Krov i střecha naprosto zchátralá, napadeno dřevokazným hmyzem. Stav ohro-
žuje bezpečnost.“ Kdy přesně začala demolice domu, se mi pak bohužel zjistit
nepodařilo. Ilja Todorov ml.

Foto č. 1. Dům čp. 250 na křižovatce ulic Husova a Pivovarská. Foto č. 2. Křižovatka ulic Husova a Pivovarská dnes.

Foto č. 3. Nová hádanka.
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Společenská kronika

Naši jubilanti

Vítání občánků

Ceník inzerce v Semilských novinách
� PLOŠNÁ INZERCE
4,3 x 6,2 cm (1/16 strany) ....................................................... 430 Kč
9,5 x 6,2 cm (1/8 strany) .......................................................... 840 Kč
9,5 x 12,8 cm (1/4 strany) .......................................................... 1800 Kč
18,5 x 12,8 cm (1/2 strany) .......................................................... 3500 Kč
18,5 x 26 cm (1 strana) ............................................................. 7000 Kč

Inzerát v barvě uvnitř novin .......................................... + 50 % 
Inzerát v barvě na zadní straně obálky ........................ + 100 %

� ŘÁDKOVÁ INZERCE – 1 řádek ................................ 20 Kč
– max. počet znaků 90 včetně mezer

� INZERCE S NABÍDKOU ZAMĚSTNÁNÍ 50% sleva!

Více informací na www.semily.cz

I N Z E R C E

Opustili nás

Narodili se

S doprovodným programem vystoupily na vítání občánků v listopadu a pro-
sinci 2008 děti ze 2. třídy ZŠ Ivana Olbrachta pod vedením paní učitelky Lud-
mily Bachtíkové.

Zleva na fotografii: Kačka Sokhanová, Danek Čech, Verunka Čechová, Radim
Skrbek, Adélka Zajptová, Dan Brádler, Kristýnka Geciová.

Další vítání občánků připravujeme na konec února 2009. 
Ludmila Schovánková, odbor správních činností

nnaabbíízzíí  úúkklliidd  ssnněěhhuu  
ručně i mechanizací,
včetně posypu u RD a firem 
za měsíční paušální poplatek 
10 Kč / m2/ měsíc

více na  www.tsmsemily.cz

s.r.o.

Městečko rozmilý
Semily, Semily,
jsou městečko rozmilý.
Žiji ráda v Semilech,
protože tu není spěch.
Kozákov se na nás dívá,
drahokamy v sobě skrývá.

Jizeru tu vyčistili,
rybky do ní nasadili.
Do semilských školiček,
chodí hodně dětiček.
Jen škoda, že za prací,
se jinam lidé trmácí.

Vážení čtenáři,

na jaře roku 2007 spatřila světlo světa brožurka pod názvem „Semilské
oudolíčko“. Je plná básnických střípků učitelů, rodičů a žáčků ZŠ I. Olb-
rachta ze školy na Komeňáčku. 

Na tomto místě se s básničkami z této sbírky budete pravidelně setkávat
celý rok 2009 a věříme, že se vám osobité verše nejen dětských autorů
budou líbit stejně jako nám. (red)

Poděkování
Rádi bychom poděkovali chi-

rurgickému oddělení NsP Semily,
panu primáři MUDr. G. Karad-
zosovi, MUDr. P. Krtičkovi, Doc.
MUDr. T. Suchému DrSc. a všem
lékařům a sestřičkám za jejich
vzornou a laskavou péči, kterou
poskytli panu Václavu Baumru-
kovi z Kamence u Poličky. 

Manželka 
a děti s rodinami

V uplynulých dnech oslavili svá život-
ní jubilea tito naši spoluobčané. Do
dalších let jim přejeme především pev-
né zdraví, štěstí a mnoho spokojenosti.

70 LET
� Baginová Zdeňka

ze Semil 
� Patočková Emilie

ze Semil – Podmoklic
� Mazura Jiří

ze Semil – Podmoklic

80 LET
� Vojtíšek Josef

ze Semil – Podmoklic
� Hoffmannová Zděnka

ze Semil – Podmoklic
� Řehořková Ludmila

ze Semil
� Bryscejnová Jaroslava

ze Semil – Podmoklic

85 LET
� Zajíčková Jarmila

ze Semil 

90 LET
� Šelep Josef

ze Semil – Podmoklic 
� Kousalová Miloslava

ze Semil

91 LET
� Mazancová Jarmila

ze Semil – Podmoklic

93 LET
� Čečelková Marie

ze Semil 

94 LET
� Klápšťová Emilie

ze Semil – Podmoklic

� Matyáš Kodet narozený 
v Praze 2

� Tereza Hylmarová narozená
v Jilemnici

� Kristina Petrová 
ze Semil

� Martin Studnička
ze Semil – Podmoklic

� Marie Pěničková
ze Semil – Podmoklic

� Vlasta Zajícová 
ze Semil – Podmoklic.

� Oldřich Kvapil 
ze Semil – Podmoklic

Poznámka redakce:
Ve společenské rubrice jsou uveřej-

něna pouze ta narození, uzavřená
manželství a úmrtí semilských obča-
nů, k jejichž zveřejnění byl dán písem-
ný souhlas.


